

Сегодня в номере

Есть на кого равняться



4

Под громкие аплодисменты

8

КЫЗЫЛОРДИНСКИЕ ВЕСТИ



СУББОТА,
24
ИЮНЯ
2023 ГОДА
№95-96 (19.567-19.568)

Издается с 1 января 1930 года Областная общественно-политическая газета www.kzvesti.kz

■ ПРЕЗИДЕНТ

По ключевым направлениям

Президент Касым-Жомарт Токаев принял министра просвещения Гани Бейсембаева. Глава государства был проинформирован о принимаемых мерах по развитию дошкольного, среднего, технического и профессионального образования в стране.

Президенту было доложено, что с сентября текущего года заработная плата педагогов дошкольного образования повысится на 30%. До конца этого года планируется открытие 81 тысячи новых мест в детских садах. 98 тысяч детей из социально уязвимых слоев населения будут обеспечены бесплатным питанием.

По словам министра просвещения, совершенствуется процедура аттестации педагогов, профессиональная компетенция педагога будет оцениваться только через предметные знания, а результаты деятельности на основе образовательных достижений обучающихся.

Главе государства был представлен проект Концепции развития сельских школ.

По итогам встречи Президент Касым-Жомарт Токаев поручил проводить постоянную работу по дальнейшему совершенствованию системы образования и обеспечению безопасности детей.

Обсуждены важные вопросы

Глава государства принял министра экологии и природных ресурсов Зульфию Сулейменову. Президент был проинформирован о ходе вегетации и вопросах лесного хозяйства и животного мира.

Касым-Жомарту Токаеву было доложено о принимаемых мерах по материально-техническому оснащению лесного хозяйства, в том числе за счет закупки техники и установки системы раннего обнаружения лесных пожаров.

Главе государства сообщили о начатых работах по обновлению норм положенности, в целях расширения перечня оборудования и оснащения пожарно-техническим вооружением природоохранных и лесных учреждений.

Кроме того, была представлена информация о принимаемых мерах по стабильному прохождению вегетационного периода в условиях поддержания цикла маловодья в основных речных бассейнах, особенно в южных регионах страны.

По итогам встречи Президент указал на важность реализации комплекса мер по улучшению материально-технической базы природоохранных подразделений. Касым-Жомарт Токаев также обратил внимание на необходимость тесного взаимодействия с правоохранительными органами в целях активного выявления и ликвидации нарушений природоохранного законодательства, в том числе привлечение нарушителей к уголовной ответственности.

■ ПРАЗДНИК

Профессионализм и патриотизм – основные качества



Вчера в Кызылорде в областном акимате прошло торжество, посвященное Дню государственного служащего.

Глава региона Нурлыбек Налибаев тепло поздравил коллег с праздником.

— На втором заседании Национального курултая «Әділетті Қазақстан – Адал азамат» Глава государства Касым-Жомарт Токаев подчеркнул, что госслужащие должны сочетать в себе два основных качества – профессионализм и патриотизм. Превыше всего должно цениться одно из самых значимых качеств личности – трепетное отношение к своей земле и стране, — отметил аким области.

— Человек, добросовестно работающий и получающий свой доход честным путем, достигнет подлинного успеха.

В ходе торжества группу госслужащих наградили нагрудными знаками «Үздік мемлекеттік қызметкері», вручили работникам Почетные грамоты и благодарственные письма, а также отмечены победители в номинации «Лучший государственный служащий».

Отметим, что в настоящее время значительный вклад в

развитие региона вносят более 3000 государственных служащих. Половина из них – женщины. На госслужбе 325 представительниц прекрасной половины человечества занимают руководящие должности. В регионе насчитывается более 300 молодых госслужащих в возрасте до 29 лет, из них 20 – выпускники Академии государственного управления при Президенте РК, трое – программы «Болашақ». В прошлом году девять госслужащих получили грант Академии государственного управления при Президенте РК и осваивают новые образовательные навыки, сообщает пресс-служба акима области.

■ ЕСТЬ ТАКАЯ СЛУЖБА

Охраняя покой граждан

Вчера свой профессиональный праздник отметили сотрудники органов внутренних дел Республики Казахстан. В 1992 году Верховный Совет РК принял Закон «Об органах внутренних дел РК». После обретения независимости нашей страны это был первый правовой акт, определивший задачи и функции казахстанской полиции.

В прошлом году эта служба отметила свое 30-летие. За этот период наша полиция прошла большой и славный путь, богатый ратными делами и подвигами. Это были непростые этапы становления. В постсоветский период, когда отечественная экономика и производство пришли в упадок, в нашей стране стремительно начала расти организованная преступность, широко распространились экономические преступления, бандитизм и

Благодаря принятым мерам и неустанной работе сотрудников органов внутренних дел удалось ликвидировать рост и влияние органи-



рэкетиство. В этой связи в 1992 году был принят указ «Об усилении борьбы с организованной преступностью и коррупцией». Был сделан упор на активное развитие и улучшение оперативных служб. Эти и другие конкретные направления и эффективные формы борьбы с преступностью были затем определены Законом РК от 15 сентября 1994 года «Об оперативно-розыскной деятельности».

В 1998 году милиция Казахстана была переименована в полицию. В том же году вступили в силу Уголовный и Уголовно-процессуальный кодексы Республики Казахстан. В 2007 году был утвержден профессиональный праздник – День полиции. В 2014 году был принят новый Закон «Об органах внутренних дел». С 2015 года введены в действие новые Уголовный и Уголовно-

процессуальный кодексы. В их рамках были смягчены наказания за преступления небольшой тяжести или совершенных впервые. Вместе с тем ужесточена ответственность за общественные опасные и тяжкие преступления. Был введен единый реестр досудебных расследований, усилен механизм защиты прав потерпевшего.

В стране были объединены функции дорожной и патрульной полиции. В числе нововведений – создание местной полицейской службы, работа которой направлена на обеспечение общественной и дорожной безопасности, профилактики правонарушений. Была усилена роль и статус участковых полицейских, которые сегодня являются самой многофункциональной службой в системе органов внутренних дел. В результате принятых реформ вырос уровень доверия населения к полиции.

Президент страны Касым-Жомарт Токаев, подчеркивая роль правоохранительных органов в развитии суверенного Казахстана, отмечал, что сохранение стабильности государства и единства общества является главной задачей.

→ стр. 5

ПРОФЕССИЯ

Вчера в Кызылорде в областном академическом музыкально-драматическом театре имени Нуртая Бекежанова состоялось торжественное собрание, посвященное Дню медицинского работника. В нем принял участие аким области Нурлыбек Налибаев.

Люди благородной миссии



Фото Бағлата Есжанова

Руководитель региона тепло поздравил медработников с их профессиональным праздником.

— Как отметил Президент РК Касым-Жомарт Токаев, здоровье нации является важнейшим направлением нашей государственной политики, нацеленной на построение Нового Справедливого Казахстана. Государство оказывает всестороннюю поддержку медицинским работникам и уделяет особое внимание развитию здравоохранения. На сегодня в регионе предпринимаются все необходимые меры для повышения статуса врача, предоставления населению качественных медицинских услуг, — сказал аким области.

Населению региона оказывают медицинские услуги 3000 врачей, около 11000 специалистов среднего звена. Особое внимание уделяется качеству специализированных и высокотехнологичных видов медицинской помощи. По сравнению с прошлым годом в регионе снизился показатель общей, материнской и младенческой смертности, а также от травм, несчастных случаев, отравлений и от туберкулеза.

— Мы знаем, что снижение показателей социально значимых заболеваний в нашем регионе и формирование устойчивой положительной динамики из года в год является результатом труда неравнодушных людей, оказывающих медицинские услуги населению, — сказал глава региона. — Это, с одной стороны, результат постоянной

поддержки врачам. Не останавливаясь на достигнутом, мы должны приложить все усилия для повышения качества медицинской помощи в сельской местности. В этом плане большое значение имеет пилотный национальный проект «Модернизация здравоохранения на селе», реализуемый по инициативе Главы государства. В его рамках в 2023-2024 годах будет построено 27 объектов здравоохранения.

До 2025 года будет проводиться работа по доведению Аральской, Казалинской, Шиелійской, Жанакорганской межрайонных больниц до уровня «многопрофильной межрайонной больницы». При поддержке Президента страны, Правительства в Кызылорде начато строительство многопрофильной больницы на 300 мест с поликлиникой на 100 посещений в смену.

Руководитель региона вручил группе лучших медицинских работников Почетные грамоты, нагрудные знаки «Отличник здравоохранения РК» и «За вклад в здравоохранение РК», медали «Еңбек ардагері». Звание «Почетный гражданин Кызылординской области» было присвоено ветерану здравоохранения, врачу-хирургу областной многопрофильной больницы Абдулле Шуленбаеву.

Также победителям областного конкурса «Лучший медицинский работник» вручили сертификаты на 500 тысяч тенге.

Айна САГИНБАЙ

■ ПРОЕКТЫ И ОБЪЕКТЫ

Инвестиции в будущее

Инвесторы из Германии вложат свои средства в производство стеклянной тары в нашем регионе. Меморандум о взаимном сотрудничестве в реализации проекта подписан между акиматом Кызылординской области, ТОО «EuroGlassIndustries» и «HornGmbH» на казахстанско-германском бизнес-форуме в рамках государственного визита Федерального Президента Германии Франка-Вальтера Штайнмайера в Казахстан 20 июня.

Общая стоимость проекта – 55 миллионов евро. Мощность завода – 120 миллионов штук стеклотары премиум-класса в год или 160 тонн в день. Стеклянная тара

будет соответствовать международным стандартам качества для потенциального экспорта всех видов напитков за рубеж и реализации внутри страны. → стр. 2

ПОДПИСКА

НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 2023 г.

В ГАЗЕТЕ «КЫЗЫЛОРДИНСКИЕ ВЕСТИ» ВСЕ НОВОСТИ РЕГИОНА

ПОДПИШИСЬ И ТЫ!

■ **ПРОЕКТЫ И ОБЪЕКТЫ**

Инвестиции в будущее

→ стр. 1

Предприятие планируется ввести в эксплуатацию в 2026 году. Будет создано 280 постоянных рабочих мест. Местной властью для реализации проекта предоставляется земельный участок в индустриальной зоне «Өндіріс» в Кызылорде с подведенной необходимой инфраструктурой (газ, электроэнергия, вода, железнодорожный тупик).

Для строительства стеклотарного завода национальной компанией «KAZAKHINVEST», являющейся единым оператором по поддержке инвестиционной деятельности в Казахстане, привлечены немецкая компания Medal Verwaltungs GmbH и отечественный инвестор. Для реализации проекта в Кызылорде зарегистрировано совместное предприятие — ТОО «EuroGlassIndustries».

На заводе будут использованы передовые технологии ведущего мирового производителя оборудования для стекольной промышленности немецкого концерна HORN. За свою 135-летнюю историю компания поставила оборудование 650 клиентам в 75 стран мира. Применение передовых технологий в производстве способствует увеличению эффективности и конкурентоспособности предприятий, а также сокращению издержек производства и обслуживания.

По словам регионального директора АО «НК «KAZAKHINVEST» Мурата Балабаева, в Казахстане высокая потребность в качественной стеклотарной таре, основным потребителем которой являются производители напитков и солений. В 2021 году производство напитков в стоимостном выражении составило 1 327 миллионов долларов, что на 24 процента больше, чем в 2020 году.

— Строительство завода по выпуску стеклотары с применением передовых технологий является важным шагом в сокращении импортной зависимости и увели-

чении экспортного потенциала, — подчеркнул М.Балабаев. — Эти меры способствуют созданию рабочих мест, привлечению инвестиций и расширению налогооблагаемой базы в регионе.

Следует отметить, производство стеклотарной продукции входит в перечень приоритетных видов деятельности, по которым предоставляются инвестиционные преференции. Национальная компания «KAZAKH INVEST» оказывает всестороннюю поддержку на



всех этапах, начиная от процесса привлечения инвестиций до локализации в конкретном регионе.

Производство стеклотары в Казахстане является одной из перспективных рыночных ниш для импортозамещения. Высокая импортозависимость обуславливает необходимость запуска современных предприятий с использованием передовых технологий для выпуска экспортноориентированной конкурентной продукции и насыщения внутреннего рынка отечественными товарами. В этом плане с прицелом на высокий экспортный потенциал сегодня в Кызылорде работает первый в Казахстане завод по производству и обработке листового стекла. Он построен китайской компанией, запущен в сентябре прошлого года. Его стоимость —

более 42 миллиардов тенге. Мощность — свыше 197 тысяч тонн продукции в год или 600 тонн в сутки. Продукция поставляется во все регионы Казахстана, а также в Россию и Среднюю Азию. На сегодня экспортировано 40 тысяч тонн стекла. Поскольку продукцию здесь изготавливают для строительной сферы, спрос на нее растет. Во втором квартале будущего года на заводе планируется наладить выпуск энергосберегающего стекла, на эти цели компа-



ния вкладывает инвестиции в 15 миллионов долларов. Проект уже утвержден, подана заявка на приобретение оборудования.

Крепнет сотрудничество

В области с рабочей поездкой побывали представители немецких компаний «Medal Group GmbH» и ТОО «Samga Eurotrade».

Среди совместных проектов, намеченных к реализации в рамках меморандумов, заключенных на казахстанско-германском бизнес-форуме, — инициатива «Многофункциональный инновационный индустриальный парк» (производство фиброцементных, газобетонных и сухих строительных смесей на основе фирменного оборудования и технологий корпорации Wehrhahn). Кроме того, обсуждены вопросы реализации проекта «Завод по производству стеклотары» с применением фирменного оборудования, сообщает пресс-служба акима области.

■ **БРИФИНГ**

За пять месяцев текущего года областное управление государственных закупок объявило 2763 конкурса, которые на сегодня завершены на 82 процента. Об этом, в частности, на брифинге в региональной Службе коммуникаций сообщил руководитель областного управления государственных закупок Бауржан Шаменов.

Спикер отметил, что с нынешнего года все конкурсы акиматов районов, городов и управлений акимата области и подведомственных им учреждений проводятся областным управлением государственных закупок. В результате централизованных госзакупок количество всех проводимых конкурсов по сравнению с

Быстрее, проще и прозрачнее

прошлым годом увеличилось в десять раз. На сегодня на веб-портале государственных закупок зарегистрирован 1 041 заказчик, подчиненный местным исполнительным органам. За пять месяцев текущего года управлением было объявлено 2 763 конкурса, из них 2 268 завершены, итоги остальных будут подведены в июле-июле 2023 года.

— Мы регулярно проводим мероприятия по информированию пользователей социальных сетей по разъяснению процедур государственных закупок и требований действующего законодательства. Кроме того, анализируем собранную информацию и по возникшим вопросам направляем рекомендации для решения в Министерство финансов РК. С начала года нами было отправлено 13 таких пред-

ложений, — сказал Б.Шаменов. Было отмечено, что с 1 июня 2022 года в Казахстане ввели новую рейтингово-балльную систему проведения госзакупок проектировочных и строительномонтажных работ. Новая система позволяет уменьшить коррупцию в сфере госзакупок, сделать конкурсную систему более прозрачной. Здесь даже конкурсная комиссия не нужна.

— По этой системе в прошлом году было организовано десять конкурсов, с начала нынешнего года проведено 305. Увеличение показателя говорит о том, что новые механизмы сделали госзакупку быстрее, проще и прозрачнее, — отметил спикер.

В Послании народу Казахстана от 1 сентября 2022 года «Справедливое государство. Единая нация.

Одним из приоритетных направлений является привлечение инвестиций в индустриальную сферу. Акиматом области совместно с национальной компанией «KAZAKHINVEST» ведется работа по привлечению инвесторов для реализации проектов в этой отрасли. По заказу компании «KAZAKHINVEST» международным консалтинговым агентством Deloitte подготовлен отраслевой обзор по развитию стекольного кластера в нашем регионе. Планируется в ближайшее время в стране завода по выпуску листового стекла «OrdaGlass» наладить производство восьми смежных проектов.

В регионе есть все предпосылки для создания стекольного кластера: ресурсная база, индустриальная зона с готовой инфраструктурой, относительно недорогой товарный газ, удобное логистическое расположение. Следует напомнить, что наша область является лидером по запасам и производству основного сырья для производства стекла и стеклянных изделий — кварцевого песка, в котором содержание оксида кремния (SiO2) составляет не менее 99 процентов. Кроме того, в регионе имеются месторождения других необходимых компонентов, таких как известняк, доломит. Наличие собственного сырья и ресурсов должно стать драйвером производства стекла в регионе.

■ **СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ**



Мониторинг социальных объектов

Исполнительный секретарь областного филиала партии «AMANAT» Ляйля Торешова и председатель наблюдательной комиссии при филиале партии Нуркен Бакытбекулы совместно с профильными специалистами побывали в Сырдарьинском и Жалагашском районах. Они провели мониторинг строительных объектов и качества дорог, взятых на партийный контроль.

Представители мониторинговой группы проинспектировали ход строительства спортивно-оздоровительного комплекса в ауле Бесарык Сырдарьинского района, а также побывали на участке автодорог «Кызылорда — Гогольское — Ширкейли» и «Самара — Шымкент — Теренозек», где накопились ремонтными работами. Кроме того, партийцы посетили аульный округ имени А.Токмагамбетова, где ведется капитальный ремонт фельдшерско-акушерского пункта, а также в ауле Аксу Жалагашского района, где проводится средний ремонт участка автодороги на въезде в населенный пункт. Далее мониторинговая группа ознакомилась с ходом строительства спортивно-оздоровительного комплекса в поселке Жалагаш.

Состоялись заседания советов

Состоялось заседание республиканской комиссии по вопросам здравоохранения и образования при партии «AMANAT». В ходе встречи были рассмотрены вопросы финансовых нарушений в регионах. В работе заседания посредством ZOOM-конференции приняли участие председатель регионального совета Нуриддин Амитов и заместитель руководителя областного управления образования Багдат Бердаулетов. Затем состоялось заседание регионального совета, на котором были обсуждены вопросы рационального использования досуга детей и вопросы их безопасности.

Кроме того, состоялось заседание республиканского совета по вопросам аграрного сектора, в ходе которого был обсужден ход реализации программы «Ауыл аманаты». Посредством видеоконференции в заседании приняли участие член республиканского совета Аманбай Ерханов и председатель регионального совета Багдаулет Макашов, а также руководители профильных ведомств. Были обсуждены пути реализации проекта.

Также в ходе рабочей недели было организовано заседание совета регионального развития. Утверждены состав и рабочий план совета, ход проведения мероприятий по обеспечению населенных пунктов электроэнергией. В работе заседания принял участие заместитель исполнительного секретаря областного филиала партии Алтынбек Жарылкасынов, который выслушал предложения членов совета по актуальным вопросам развития региона. В соответствии с повесткой дня заседания проблемные вопросы и предложения были внесены в протокол.

На рабочей неделе также состоялось заседание регионального совета по противодействию коррупции. В ходе встречи в состав совета были внесены изменения, утвержден план работы на второе полугодие 2023 года.

Также состоялось заседание регионального совета по поддержке молодежи. В соответствии с повесткой дня собравшиеся были ознакомлены с составом регионального совета по поддержке молодежи при партии «AMANAT» и правилами, утвержден план на текущий год. Наряду с этим был рассмотрен вопрос участия молодежи области в программе кредитования начинающих предпринимателей со ставкой в 2,5 процента. Кроме того, были обсуждены вопросы трудоустройства выпускников в рамках программ «Молодежная практика», «Первое рабочее место», «Общественные работы».

Реализуется программа «Өрлеу»

В целях рационального использования свободного времени молодежи была организована практическая учеба для активистов. В ходе встречи руководитель городского филиала молодежного крыла «Жастар рухы» Али Кенесулы побеседовал с активистами, состоялся обмен опытом по ведению делопроизводства на государственном языке.

Отметим, что практические учебные часы проводятся в рамках проекта «Өрлеу».

Общественный прием

Члены фракции партии «AMANAT» в областном масхатте посетили районы: Р.Ибраев побывал в Жалагашском, а Б.Шаменова — в Сырдарьинском, где провели общественные приемы и выслушали пожелания жителей.

В областном филиале партии руководитель областной инспекции ветеринарного надзора и контроля Ж.Сарсенбаев и руководитель управления региональных представителей Агентства регулирования и развития финансового рынка в Кызылорде Л.Темирова провели общественный прием граждан.

Наряду с этим, в рамках проекта «Правовая помощь» юрист городского отдела сельского хозяйства и земельных отношений К.Бодыкова оказала гражданам правовую помощь и дала консультацию по решению их проблем.

В целом, в течение недели в региональном, районных филиалах и первичных организациях партии было проведено 76 общественно-политических мероприятий.

Казыбек КАМАЛУЛЫ

■ **ЭЛЕКТРОСНАБЖЕНИЕ**

Решая проблемы поэтапно

Сегодня показатель износа системы электроснабжения Жанакорганского района составляет более 75 процентов. И, как результат, в снег, дождь, сильный ветер в системе энергообеспечения происходят аварийные ситуации, и жителям порой приходится сидеть без света продолжительное время.

По информации руководителя КГУ «Отдел жилищно-коммунального хозяйства, пассажирского транспорта и автомобильных дорог Жанакорганского района» Кайрата Сапарбаева в целях решения сложившейся проблемы, акционерным обществом «Кызылординская распределительная электросетевая компания» разработан проект «Модернизация системы электроснабжения в поселке Жанакорган». В 2022 году на проведение строительно-монтажных работ, согласно государственному инвестиционному проекту, были выделены средства из республиканского бюджета. В

результате провели 70 километров линий электропередач, установили 23 трансформаторные подстанции различной мощности. Работы продолжатся и в нынешнем году.

В Жанакорганском районе 35 населенных пунктов. Среди них есть немало, в которых есть проблемы, связанные с энергообеспечением. И лишь в последние годы началось поэтапное решение проблем, которые накапливались десятилетиями. К примеру, в 2022 году разработано девять государственных инвестиционных проектов для аулов Манап, Кандоз, Келинтобе, Кожакент,

М.Налибаев, Абдигаппар, Куттыкожа, Сунаката и Енбек стоимостью 2,3 миллиарда тенге. На 2023 год из республиканского и местного бюджетов выделено 503,4 миллиона тенге, в настоящее время ведутся работы в трех населенных пунктах.

Кроме того, получены экспертные заключения и представлены бюджетные заявки относительно модернизации систем электроснабжения аулов Екпинди, Кожамберди, Суттыкудук, Акойк, Косуйенки, Жанарык, Озгент, Аксуат, Аккорган и Каратобе. Предполагается, что при своевременном финансировании и полной реализации вышеуказанных проектов износ электросетевых систем Жанакорганского района снизится примерно на 51%, а аварийных — на 42%. В 2024 году планируется дополнительно разработать проектно-сметную документацию по модернизации систем

энергоснабжения в десяти населенных пунктах.

В ауле Суттыкудук реализован инвестиционный проект на сумму 345 миллионов тенге, в рамках которого модернизировали систему электроснабжения, а также решили вопрос обеспечения поливной водой. Проведено 13 километров линий электропередач, установлено восемь трансформаторных подстанций, пробурено 11 скважин глубиной 50 метров. В настоящее время жители аула вырабатывают на 40 гектарах земли овощи, картофель и бахчевые.

Активно ведется работа по электрификации агроформирований. Так, для энергообеспечения сельскохозяйственного кооператива «Кожамберди-Бирлестик», что в аульном округе Кожамберди, направлено 135 миллионов тенге. В настоящее время здесь полностью завершены строительно-монтажные работы, на очереди — подключение к электросетевой системе.

Максют ИБРАШЕВ

ПРИЕМ ГРАЖДАН

Важно помочь каждому

В городском филиале партии AMANAT аким Кызылорды Асылбек Шаменов совместно с председателем гормаслихата, первыми руководителями правоохранительных органов провел личный прием граждан.

На встрече с жителями областного центра рассмотрено около ста обращений граждан, а непосредственно на прием к акиму города пришли 82 горожанина. Большая часть обращений в основном была связана с вопросами получения жилья и земельных участков, медицинских услуг, люди просили оказать содействие в трудоустройстве. В частности, свои проблемы акиму города озвучили многодет-

ные матери и люди с инвалидностью.

Ни одно из обращений не осталось без внимания. По всем заявлениям аким города дал конкретные ответы жителям и поручения руководителям соответствующих отраслей.

А.Шаменов ответил и на вопросы граждан, которые были заданы в социальных сетях.

Алибек БАЙШУЛЕНОВ

ЗАСЕДАНИЕ

В Кызылорде под председательством заместителя акима города Жанмурата Сеилова состоялось заседание городского межведомственного штаба по координации деятельности, направленной на противодействие наркомании и наркобизнесу.

Руководитель отдела по противодействию наркопреступности городского управления полиции Айбек Калыбеков рассказал о проделанной работе и поставленных задачах по выявлению и пресечению факторов распространения наркоти-

Вместе против наркотиков

ческих средств на территории города. Аким аульного округа Кызылжарма Медет Сеилов доложил о предпринятых мерах по формированию образа жизни, эффективной организации досуга молодежи и профилактике наркомании среди молодежи.

— Согласно общему анализу и статистике, большая часть потребителей наркотиков — это молодежь, — отметил Ж.Сеилов. — Создание общества без наркотиков — задача каждого гражданина Казахстана. Поэтому для продолжения эффективной борьбы необходи-



мо провести совместную работу со всеми компетентными органами и усилить мероприятия профилактической направленности.

В завершение заседания он дал конкретные поручения.

Айдос АБСАТ

ГОСПОДДЕРЖКА

Качественные медуслуги становятся доступнее



Сегодня государственная поддержка в виде льготного кредитования становится все более востребованной не только среди предпринимателей, но и медицинских работников, которые открывают современные медучреждения.

Бесспорно, медицина — это особая сфера, которая требует ответственного отношения, поскольку речь идет о здоровье человека, его жизни. Здесь имеет значение все: качество услуг, обслуживание, гарантии, вариативность и многое другое. Поэтому АО «Фонд развития предпринимательства «Даму» ценит партнерство с клиентами в сфере медицины, таким образом, содействуя устойчивому развитию этого направления. Особенно гордость вызывают клиенты фонда — профессионалы, которые уже завоевали авторитет в медицинском сообществе и открывают собственный бизнес.

Одна из них — Гульнара Жумашева. Благодаря го-

сударственной поддержке по линии Фонда «Даму» на левом берегу Сырдары она открыла первую в Кызылорде клинику семейной и интегративной медицины «Nardarmed», где реализуется принцип — лечить больного, а не болезнь. Системный подход, индивидуальные программы, выявление причины заболевания, комплексное обследование и лечение всего организма, а не отдельного органа, отличает ее от других клиник города. Здесь уже работают 32 квалифицированных специалиста. Чтобы открыть клинику потребовались дополнительные средства. Оптимальным решением стало обращение за поддержкой в Фонд «Даму», где выдали кредит под льготные проценты. На большую

часть полученных средств было закуплено оборудование, оргтехника и мебель.

В церемонии открытия клиники принял участие заместитель акима города Жанмурат Сеилов.

— Увеличение доступности медицинской помощи и обеспечение жителей города качественными медуслугами является одной из основных задач. Приятно, что открыв клинику интегративной медицины, вы сделали для кызылординцев такой замечательный подарок. Прекрасно, что в нашем городе открываются новые медучреждения, и у жителей появляется право выбора, куда и к кому пойти лечиться. Создается здоровая конкуренция, что бесспорно будет способствовать улучшению качества обслуживания пациентов и повышению уровня оказания медицинских услуг, и людям не придется для лечения ездить в другие регионы, — сказал он.

Наталья ЧЕРНЕЙ

КОНТЕКСТ

Наличие постоянной работы дает не только уверенность в завтрашнем дне, но и позволяет людям строить долгосрочные планы. К тому же, оплаченные взносы по медицинскому страхованию позволяют получать даже дорогостоящее лечение, а пенсионные отчисления дарят надежду на обеспеченную старость.

В нашей стране действует ряд программ, направленных на помощь в трудоустройстве, инструментами которых активно пользуются соискатели работы.

Как сообщили, в Кызылординском городском центре занятости, сначала года в качестве соискателей более десяти тысяч кызылординцев. Около полутора тысяч из них уже обеспечены постоянной работой.



В настоящее время в информационной системе «Еңбек нарығы» по городу в качестве безработных зарегистрировано 7037 человек, из них 4175 — представители молодого поколения.

Трудоустроить кызылординцев помогают республиканские проекты. Один из них — национальный проект по разви-

Трудоустройство — главная задача

тию предпринимательства, рассчитанный на 2021–2025 годы. В рамках проекта его участники проходят краткосрочное обучение, а затем открывают свое дело, получая финансирование из государственного бюджета на реализацию своих бизнес-идей. В 2023 году из областного бюджета было выделено финансирование для грантов, рассчитанных на 380 человек.

По условиям проекта государственные гранты предоставляются членам малообеспеченных и многодетных семей, кандамасам, получателям социальных пособий по случаю потери кормильца, лицам, воспитывающим ребенка-инвалида, гражданам с инвалидностью. Также продолжается выделение государственного финансирования на создание общественных

в проекте «Серебряный возраст» могут участвовать казахстанцы, достигшие 50-летнего возраста. Помимо этого был увеличен и срок участия — с одного года до трех лет.

Индивидуальный предприниматель Ольга Лукашова — владелица салона красоты «KonLuk» — в нынешнем году решила принять участие в этом полезном социальном проекте, поскольку считает его выгодным и для своего бизнеса, и, конечно же, для безработных людей в возрасте.

— Это ощутимая польза для предпринимателей, — считает она. — Опытные работники сумеют обучить тонкостям своего мастерства начинающих парикмахеров. Ведь какие бы ни были современные веяния в индустрии красоты, но основы парикмахерского искусства остаются прежними. По моим наблюдениям, после 50 лет некоторые люди могут вообще сменить специальность, не пользующуюся спросом на вполне востребованную профессию парикмахера.

В общей сложности предпринимательница приняла к себе на работу семь человек.

— Эти рабочие места созданы на основе договора, заключенного с городским центром занятости, — пояснила О.Лукашова. — Я благодарна его специалистам, которые дают исчерпывающую информацию всем желающим принять участие в государственных программах по трудоустройству, а также предпринимателям, предоставляющим работу.

Всего в этом году на реализацию проекта «Серебряный возраст» из областного бюджета выделено средств на 753 человека.

Инна БЕКЕЕВА

СОЦИУМ

Основная задача работников социальной службы — оказание помощи одиноким пенсионерам, инвалидам и другим гражданам, которые по состоянию здоровья нуждаются в посторонней поддержке. Есть среди них и дети-инвалиды. Социальные работники оказывают им помощь, несмотря на погодные условия, днем и даже ночью.

В Кызылординском городском отделе занятости, социальных программ и регистрации актов гражданского состояния действуют два сектора, работники одного из которых обслуживают на дому пожилых одиноких людей и инвалидов.

По словам заведующей сектором Жумакуль Жапбасбаевой, социальные услуги на дому 181 пожилому человеку (инвалиды первой и второй групп и пенсионеры по возрасту) оказывают 24 соцработника.

— Социальный работник по утвержденным правилам оказывает семь видов услуг. Каждое утро, после планерки, по своему графику они идут к подопечным. Их уважают, любят и ценят за отзывчивость, чуткость и милосердие. Рабочие отношения у многих переросли в чуть ли не родственные. Ведь наша работа заключается в том, чтобы, сочувствуя чужой боли и трагедии, в любую минуту помочь тем, кому в этой жизни сложнее всего. За день приходится прошагать не один километр по улицам города,

чтобы побывать у своих подопечных, выполнить их поручения. Оказывать услуги пожилым людям — дело не легкое. Приходится переживать различные ситуации, — рассказывает Ж.Жапбасбаева.

Гульзира Жылкайдарова социальным работником трудится 28 лет. Сейчас она обслуживает десять пенсионеров в возрасте от 70 лет, двое из которых имеют инвалидность.

— В первую очередь, мы оказываем людям психологическую поддержку. За порогом оставляем плохое настроение и полностью погружаемся в свои обязанности. Работать в этой сфере непросто, ведь далеко не каждый человек способен разделить чужую боль, сопереживать, поддержать, предоставляя при этом социальные услуги. Но я свою работу люблю. Всегда трогательно слышать от подопечных слова благодарности, признательности за мою работу — для меня это высшая награда, — делится она.

С заботой о людях

Рабочий день соцработника длится с раннего утра до шести вечера. Но иногда приходится навещать подопечных и в выходные, и ночью — пожилые люди могут позвонить в любое время, ведь ситуации бывают разные.

Поход за лекарствами в аптеку или в магазин за покупками, оплата счетов за коммунальные услуги, уборка квартиры, приготовление пищи, стирка и глажка белья — это далеко не полный список услуг, которые предоставляют работники этой сферы. Приходится заниматься и бумажной работой: помогать оформлять пенсию, субсидии, льготы. Есть и такие моменты, когда нужно почитать книгу или новости в газете, да и просто выслушать человека, чтобы ему стало легче. Многим пожилым людям, кроме как соцработнику, излить душу попросту некому.

— Отраднo, что в наше время есть люди, готовые помогать другим. К примеру, с начала года спонсоры предоставили продуктовые корзины 65 одиноким пожилым людям с инвалидностью. А на День Победы такую же помощь спонсоры оказали восьмьютыловикам. Кроме того, мы устраиваем праздники для наших подопеч-

ных, — рассказывает Ж.Жапбасбаева. Работники второго сектора оказывают помощь детям-инвалидам. В настоящее время на учете состоят 210 детей, из которых 128 мальчиков и 82 девочки (147 детей с нарушением



опорно-двигательного аппарата, 63 — с психологическими отклонениями). — В последние годы количество детей с ограниченными возможностями растет. В основном, много больных аутизмом. Из всех наших подопечных 82 ребенка обучаются на дому. Среди них есть и талантливые ребята. Мы должны осознавать, что эти дети являются такими же людьми, как все остальные, — говорит заведующая сектором Даулет Утамбетова.

Кроме того, в рамках государственного заказа по реабилитации и

воспитанию детей с психоневрологическими расстройствами и нарушениями опорно-двигательного аппарата в этом году совместно с общественным фондом «Альтаир-Бобек» 35 детям с инвалидностью оказываются медицинские услуги в условиях дневного стационара и 20 ребятам на дому.

— В нашем отделении проводятся методические семинары-тренинги и культурные мероприятия для детей-инвалидов и их родителей. Некоторые дети участвуют в конкурсах и занимают призовые места. Например, в творческих состязаниях третьи места заняли: Инкар Бек — по танцам, Эмиль Курманбаев — по рисованию. Разумеется, дети играют в шахматы, занимаются декоративно-прикладным творчеством не без помощи соцработника, — сказала Д.Утамбетова.

Действительно, социальный работник — сложная профессия. Нужно обладать такими качествами, как милосердие, человеколюбие, доброта, ответственно относиться к своей работе и уметь слушать своих подопечных. Поэтому среди соцработников нет случайных людей.

Индирра АБДРАХМАНОВА

ПОМНИМ И ГОРДИМСЯ

Учитель с большой буквы

Каждый год в преддверии профессионального праздника, мы вспоминаем имена наших старших товарищей и коллег, которые посвятили свои жизни раз и навсегда выбранной профессии журналиста. Среди них хотелось бы назвать Ахата Жанаева, имя которого неразрывно связано с работой областного и Казахского радио.

Этот человек был одним из тех, на чью долю выпала нелегкая участь так называемых «детей врагов народа». В 1937 году Ахату было всего три года, когда его отец Абжапар Жанаев, работавший директором Аулиеатинского мясокомбината, был арестован по ложному доносу и осужден как враг народа.

В школе Ахат старался учиться хорошо, много читал, в эти же годы пробовал писать. После школы он поступил на филологический факультет Кызылординского пединститута. Получив диплом, молодой выпускник начал работать учителем в средней школе имени М.Калинина в поселке Теренозек. И так бы, наверное, продолжалось, если бы он не попал в поле зрения секретаря обкома партии Даурхана Айдарова, который предложил парню работу на областном радио.

Прошло сравнительно небольшое время и Ахата направили учиться на отделение радио и телевидения Высшей партийной школы в Алматы. По сути, годы учебы в ВПШ стали для молодого человека первыми шагами в карьере радиожурналиста. После окончания парتشколы несколько лет работал редактором областного радио. Вскоре по рекомендации редактора областной газеты «Ленин жолы» Узака Багаева А.Жанаев был утвержден собственным корреспондентом Казахского радио по Кызылординской области. На этой должности он проработал до 1994 года, пока не вышел на заслуженный отдых.



Ахат ага всегда считал, что работа журналиста интересна тем, что приходится встречаться и беседовать с самыми разными людьми. Навсегда в его памяти осталась государственная производственная практика, которую молодые журналисты проходили на Всесоюзном радио в Москве. Здесь их обучали корифеи советского радио Ираклий Андроников, Константин Ретинский, Юрий Арди, Михаил Трегубов. В течение целого месяца молодые радиожурналисты слушали лекции по дикторскому мастерству, которые читал Юрий Левитан — любимец всего Советского народа. Причем, с каждым стажером он проводил индивидуальные занятия, учил, как вести программу, как соблюдать необходимую интонацию...

— У тебя приятный радийный голос, — как-то сказал А.Жанаеву Юрий Борисович. — Тебе необходимо дальше его развивать, шлифовать, чтобы достиг совершенства.

Для начинающего радио-

журналиста эти слова были высшей оценкой, которой акасал гордился всю свою жизнь. Он всегда считал, что работа журналиста, его профессионализм оцениваются по тому, как он умеет подать свой материал. А информационные материалы, которые когда-то готовил сам А.Жанаев, получали высокую оценку не только на Казахском, но и на Всесоюзном радио.

Как-то во время беседы акасал вспомнил один интересный случай. Полной неожиданностью для Ахата ага стало то, что его по голосу стали узнавать казахи, приехавшие после обретения независимости на историческую родину из стран дальнего зарубежья. Как оказалось, представители казахской диаспоры там старались не пропускать передачи Казахского радио — слушали музыку, песни, терме известных исполнителей, народные поэмы-дастаны и другое. Это уже не говоря о том, что по голосу его часто узнавали на улице, в общественном транспорте.

О его заботливом, отеческом отношении к молодым коллегам, могу судить по себе, когда я делал первые шаги на областном радио. Он всегда находил что сказать, посоветовать. Причем, делал это ненавязчиво. А когда акасал хвалил молодого корреспондента за материал, для него это было высшей наградой.

А.Жанаев, воспитавший целую плеяду нынешних мастеров пера и микрофона, ушел из жизни два года назад. Это был настоящий Учитель с большой буквы, который всегда был готов прийти на помощь. Все, кто знал этого человека, навсегда запомнят его доброту и отзывчивость, приятный голос и глаза, излучавшие доверие к собеседнику.

Казбек КАМАЛУЛЫ

Навсегда в наших сердцах

Журналиста областной газеты «Путь Ленина» Валентину Баранову в нашем регионе знали очень многие. Отдел писем, в котором она работала, старался не оставлять без внимания ни одно обращение простых граждан и помочь в решении любых проблем.



Ее проникновенные статьи на разную тематику, хлесткие высказывания и доброе сердце создали ей репутацию никогда не унывающего, отзывчивого человека, готового при необходимости дать полезный совет, а при особой нужде помочь решительными действиями.

И даже когда отдел писем существовать перестал, а Валентина Сергеевна сменила место работы, люди все равно продолжали идти к ней с просьбами о помощи. И пользуясь заработанным за годы плодотворной работы авторитетом, она старалась помочь всем.

В Казахстане она оказалась, приехав с Украины по комсомольской путевке поднимать целину. И когда работы по освоению целинных земель закончились, она вместе с мамой переехала в Кызылорду.

Как рассказывала Валентина Сергеевна, устраиваясь в газету она пришла без каких-либо протекций. С раннего детства очень любила писать и думала, что это у нее обязательно получится. Словом она владела виртуозно и любой очерк, аналитическая статья или же художественная зарисовка удавались ей одинаково проникновенно.

С годами, накопив большой опыт практической работы, она охотно делилась им с молодыми журналистами. При редакции нашей газеты была создана школа молодого журналиста, где занятия вела Валентина Сергеевна. Попробовать перо там мог любой желающий. Свои первые практические навыки в журналистике там получили многие из тех, кто потом долгие годы работал и с успехом продолжает трудиться в этой сфере.

Инна БЕКЕЕВА

Жив своим творчеством

«Давно замечено, что самые лучшие картины, посвященные Наурыз, художники рисуют зимой. Когда за окном белый снег и ледяные сосульки, а морозная вьюга раскачивает поникшие ветки деревьев, кисточка сама собой тянется к многоцветным краскам. И тогда на холсте появляются зеленые джайляу, джигиты, скачущие во весь дух к голубому горизонту, хороводы девушек...



Стремление показать многоцветье весны подвластно всем — и юным начинающим художникам, и опытным мастерам кисти. Каждый делает это от всего сердца, вкладывая в произведение всю душу. И поэтому, когда любишь-ся «весенними» работами, совершенно не обращаешь внимания на то, в какой манере и в каком стиле они сделаны. Главное — красота людей и природы, красота праздничного весеннего действия. А еще замечено, что картины, посвященные весне, радуют весь год».

Это лирическое отступление принадлежит перу нашего безвременно ушедшего из жизни друга и старшего товарища Владимира Воробьева. Всегда спокойный, добродушный, отзывчивый и желательный, он был внимательный — таким запомнился мне он за годы работы в одном кабинете еще в старом здании редакции «КВ». По природе своей он был восприимчив ко всему прекрасному, яркому и созидающему, поэтому героями его публикации все чаще становились живописцы, работники театра, музыканты, писатели, спортсмены... И пусть наш коллега официально не удостоивался звания деятеля культуры и искусства, для нас он останется таковым, потому что плоды его творчества навсегда сохра-

нились в газетных вырезках и на просторах интернета.

В такой живой профессии как журналистика, человеку с мягким характером редко удается «выжить», не будь большой любви к однажды выбранной стезе и умению стойко переносить ежедневный стресс газетного производства. Именно они не позволяли Владимиру Борисовичу после очередных эмоциональных разборов полетов не бросать на стол главному редактору заявление об увольнении по собственному желанию. Быстро отходил, и включался к поиску интересных тем с новой силой, советовал поступать также и нам — молодым кадрам.

А еще Владимир Борисович был заядлым сторонником правильного и здорового образа жизни. Не курил,

спиртное не употреблял (бокальчик вина на корпоративах не в счет), до конца своей жизни занимался бегом — шутка ли, в 1969-1980 годах был членом сборной области по легкой атлетике. Помнится, как однажды мужская часть нашего коллектива сдала Президентский тест по физкультуре на стадионе «Локомотив». И пока мы — молодые люди в поте лица едва завершили бег на 2000 метров по беговой дорожке, наш старший коллега «намотал» сверху еще пару кругов.

Владимир Борисович был из той категории людей, о которых принято говорить «довольствоваться малым». По натуре простой и скромный, он никогда не показывал себя свысока, не жаловался на судьбу, не говорил ничего плохого о других людях. Создавая многие годы славу и авторитет в обществе многим, он никогда не старался выделить себя. В его мыслях всегда были творческие идеи, которые в дальнейшем воплощал в жизнь в газетных очерках и зарисовках, репертуаре руководимого им в городском Доме культуры танцевального ансамбля. Уверен, если бы ему была дана возможность прожить жизнь заново, то он непременно посвятил бы ее служению творчеству и искусству.

Жанибек ИСАЕВ

Есть на кого равняться

Журналистика — дело суетное и хлопотное, но, как правило, читатель ждет от нас откровенного диалога, собеседования, сострадания, сопереживания тем событиям, которые происходят с его участием. Он ждет нашей точки зрения, которая бы убедила, повела за собой, отозвалась в нем самым так же, как и в нас. Но сделать это может не каждый. Только талантливый человек, который сам способен и почувствовать, и пронести через свою душу то, о чем пишет.



Таким журналистом была Галина Крючкова, в этом году ей бы исполнилось 77 лет. Она была из тех, кто не дал себе остаться в суете обязательных и порой показушных хроник советских времен. Сразу в начале творческого пути избрала свои темы, которым, несмотря ни на что, следовала потом всю жизнь. История края и его герои, гуманность, милосердие, истинные дружба и любовь — эти и другие темы она отражала в своих публикациях, находя удивительные примеры рядом.

Ее отец Долдаш Алисов был человеком ответственным, разносторонним. Он не терпел полутонов, работы для галочки. В любое дело, за которое брался, вкладывал душу и доводил его до конца. В середине прошлого века он был главой нашего города и внес большой вклад в его развитие. Его именем была названа одна из улиц областного центра. Все свои профессиональные и человеческие качества он передал своей дочери. В детстве она мечтала стать врачом и в 15 лет поступила в медицинское училище на фельдшерское отделение. Во время обучения начала подрабатывать медсестрой, затем трудилась лаборантом в санэпидстанции. Но потом из-за возникшей аллергии на препараты в лаборатории ей пришлось сменить работу. Выбор пал на корректора в редакции «Путь Ленина». Поскольку со знанием грамматики у нее все было отлично, ее сразу приняли на работу. Но уже буквально через пару месяцев она стала пробовать свои силы в журналистике. Маститые жур-

налисты оценили ее талант, работоспособность, отзывчивость. Ее перу были подвластны самые разные, животрепещущие темы: от экономических до семейных, душевных... То, что материал написан человеком равнодушным, желающим подсказать и помочь, чувствовал читатель, ищущий в каждом номере статьи молодой журналистки.

Она заочно окончила факультет журналистики Казахского государственного университета. Затем многие годы работала корреспондентом, потом поочередно заведовала отделами сельского хозяйства, партийной жизни и писем. Набравшись опыта, Г.Крючкова стала собственным корреспондентом республиканской газеты «Советы Казахстана». Разносторонность, умение «вгрызаться» в любую тему помогло ей уже в 48 лет стать главным редактором многотиражной городской газеты «Кызылорда», которая тогда выпускалась на двух языках. Спустя некоторое время, газету разделили на две: одна стала выходить на казахском языке — «Ақмешіт ақшамы», вторая на русском — «Кызылорда таймс».

Галина Долдашевна с успехом справилась с этой задачей, за короткое время превратив издание в одно из самых востребованных. Под ее руководством сложился высокопрофессиональный коллектив, где успешно соседствовали опыт и молодость, выполнялись самые сложные и актуальные задачи современного медиа-пространства. Хотя выполнять ее требования от-

носителю качества газетных материалов было нелегко — планка всегда ставилась высокая, но зато сколько молодых журналистов «отточили перо» в «Кызылорда таймс» за время, когда она была там редактором. У опытных же коллег Г.Крючкова никогда не стыдилась спросить совета, прислушивалась к мнению коллег.

Она вела большую общественную работу и пользовалась заслуженным авторитетом не только в творческой среде, но и среди населения области. В каждом ее материале — любовь к родному краю, кызылординской земле, где жила и стала профессионалом высочайшего класса. Прекрасный журналист, она понимала, чувствовала какова роль газетного слова. Болезненно относилась к разговорам о том, что социальные сети вытеснят газеты из информационного пространства, делала все, чтобы издание было конкурентоспособным. Раньше иных чутко улавливала вызовы времени, быстро на них реагировала и вела коллектив за собой.

Можно много рассказать об этой удивительной женщине, написанное — лишь малый штрих к портрету человека, журналистки, сказавшей свое слово в нашей профессии — поступками, подвижничеством, творчеством, преодолением себя и своим благородством... Нам есть на кого равняться.

Наталья ЧЕРНЕЙ

ЕСТЬ ТАКАЯ СЛУЖБА

Охраняя покой граждан

← стр. 1 Многие зависят от профессионального уровня полицейских, духа патриотизма и самоотверженности. В октябре 2020 года Глава государства определил первостепенные задачи, которые стоят перед Министерством внутренних дел в процессе реформирования системы: это переход на сервисную модель взаимоотношений с гражданами — формирование «полиции шаговой доступности», структурное реформирование, эффективная кадровая политика, внедрение цифровых технологий, а также повышение доверия граждан к полиции.

Сегодня сотрудники Кызылординского областного департамента полиции успешно продолжают славные дела своих предшественников. Это большой коллектив единомышленников, опытных сотрудников и наставников, готовых в любой момент встать на защиту прав граждан от любых криминальных проявлений, дать достойный ответ новым вызовам и угрозам.

Благодаря принятым комплексным мерам в последние годы заметно улучшилась материально-техническая база органов внутренних дел области. Внедрены новые технологии, в том числе в сфере обеспечения общественной безопасности. При поддержке местных исполнительных органов расширяется система видеонаблюдения. Уже восьмой год в области функционирует местная полицейская служба. Все эти меры способствовали стабилизации в регионе криминогенной обстановки, обеспечению общественной безопасности граждан.

В разные годы подразделение возглавляли опытные профессионалы. Особо стоит отметить заслуги генерал-майора милиции Есена Демесинова, руководившего УВД области. Он служил в органах внутренних дел более 40 лет, возглавлял управление в переломный период нашей страны с 1985 по 1997 годы. За свои заслуги опытный наставник отмечен многочисленными грамотами и государственными наградами. Именем заслуженного работника органов внутренних дел названа одна из улиц областного центра. Памяти Е. Демесинова издана книга «Сыр елі бағымды ашты, кастерледі», которую написал ветеран органов внутренних дел Кажы Корганулы.

Полиция — одна из немногих профессий, где люди не считаются со временем и находятся в полной боевой готовности к любой экстренной ситуации. Порой им приходится сталкиваться с неадекватными, вооруженными преступниками, и в таких ситуациях счет идет на секунды. И нужно отметить героизм и самоотверженность наших сотрудников, которые, рискуя жизнью, готовы стоять на страже общественного порядка и безопасности граждан. К сожалению, бывали случаи, когда при исполнении служебных обязанностей полицейские погибали, получали тяжелые телесные повреждения. И мы всегда будем помнить этих героев и приводить в пример подрастающему поколению. Это участковые инспекторы Есен Бектурсынов, Кенесбек Абишев, погибшие от рук преступников. При исполнении служебных обязанностей погиб полицейский Талгат Козыбаев. Он был посмертно награжден орденом «Айбын» II степени. Именем героя названа одна из улиц Сырдарьинского района, аллея, в честь него установлен памятник возле его родной школы.

Сотрудники органов внутренних дел являются гарантом обеспечения правопорядка и безопасности наших граждан. День полиции — это знак благодарности всем тем, кто мужественно создавал казахстанскую полицию, трудится в ее рядах. Особой признательности заслуживают самоотверженные ветераны, чей доблестный труд и верность долгу снижали уважение народа. Это дань памяти всем тем, кто в мирное время отдал свою жизнь ради спокойствия и безопасности своих соотечественников.

Подготовила Ботагоз АЖАРБАЕВА



В тот день, 5 июня 2023 года, примерно к полудню начальник отделения местной полицейской службы Жалагашского районного отдела полиции Ержан Абдраманов и старший инспектор группы патрульной полиции Ернур Отеш объезжали вверенную им территорию. Возле канала «Северный прокоп» к служебной машине подбежали дети и сообщили, что в воде тонет человек. Полицейские отреа-

Пример мужества

В истории казахстанской полиции много примеров героизма. За последние годы сотрудники органов внутренних дел совершили более 250 героических поступков и спасли порядка 400 человек. Доблестный список отважных полицейских недавно пополнился именем нашего самоотверженного земляка — Ержана Абдраманова. За проявленную отвагу и самоотверженность при исполнении служебного долга к профессиональному празднику он был награжден медалью МВД РК «За вклад в обеспечение правопорядка» и медалью МЧС РК «За спасение утопающих».

гировали оперативно. Ержан, не раздумывая, бросился в воду и, проплыв почти до середины канала, вытащил тонущего на берег. Им оказался 25-летний студент одного из вузов области. Как выяснилось, он упал в воду по неосторожности. Парню была оказана первая медицинская помощь. Он был доставлен на

машине «Скорой помощи» в больницу. Юноша жив и здоров, за что очень благодарен своим спасителям.

34-летний майор полиции Е.Абдраманов не считает себя героем.

— Я лишь выполнял свой служебный долг, — признался Ержан. — Так поступил бы любой человек.

Наш герой пошел служить в полицию по стопам своего отца — ветерана органов внутренних дел Асылхана Абдраманова. Глава семейства вышел на заслуженный отдых по состоянию здоровья. Как оказалось, он покалечил руку при исполнении служебных обязанностей.

Ержан работает в полиции десять лет, женат, воспитывает четверых детей. За свои заслуги удостоен ряда ведомственных грамот и нагрудного знака «Ішкі істер органдарының үздігі» («Отличник органов внутренних дел»).

Жалагашский полицейский продолжает нести свою службу ради спокойствия и безопасности своих земляков. Он очень надеется, что его дети вырастут достойными людьми. Ержан хочет, чтобы его сыновья продолжили семейную династию. Они берут пример со своего отца.

Бота МЕЙРАМОВА

Сегодня в регионе в сфере охраны общественного порядка с честью трудятся более двух тысяч полицейских. О проделанной работе в этой сфере, а также о том, как стражи порядка будут отмечать свой профессиональный праздник, на брифинге в региональной Службе коммуникаций рассказали председатель областного совета ветеранов департамента полиции, полковник полиции в запасе Серикбол Тунгишбай и старший инспектор начальник управления кадровой политики областного департамента полиции Сабыр Ахметкалиев.

— Наши сотрудники вносят значительный вклад в реализацию принципа «Полиция в шаговой доступности» и концепции «Слышащего государства», — сказал С.Ахметкалиев. — Как извест-

но, правоохранители не считают себя с временем, обеспечивая безопасность граждан. Есть коллеги, которые рисковали собой при выполнении различных операций. Я считаю, что их честный труд должен

День и ночь на посту

стать примером для молодых специалистов. Кроме того, в органах внутренних дел работают, безупречно справляясь со своими обязанностями, более 200 представительниц слабого пола. Поздравляю всех коллег с профессиональным праздником и желаю успехов в работе!

Сегодня в областном совете ветеранов департамента полиции насчитывается более 2700 пенсионеров.

— В честь профессионального праздника наш совет ветеранов организует специальные мероприятия, чтобы отдать дань уваже-

ния нашим коллегам, погибшим на службе, и прославляет их подвиг среди молодого поколения, — сказал С.Тунгишбай. — Поздравляю всех коллег с профессиональным праздником.

В свой профессиональный праздник сотрудники органов внутренних дел, как и всегда, находятся на боевом посту. Особые заслуги казахстанских полицейских отмечают наградами, чествуют ветеранов, вспоминают тех, кто отдал свою жизнь ради спокойствия и безопасности граждан.

Айна САГИНБАЙ

Криминалист идет по следу

Ильяс Райханов — старший криминалист оперативно-криминалистического управления областного департамента полиции. Он настоящий профессионал своего дела. На прошедшем недавно в Астане республиканском конкурсе «Лучший криминалист МВД РК-2022» он занял второе место.

Как говорит молодой человек, полицейским может стать далеко не каждый.

— Для такой профессии нужны люди с особым складом характера — внимательные, гуманные и в то же время обладающие твердостью и способностью быстро принимать правильные решения, с высоким чувством ответственности, — говорит он. — Это непременно должен быть человек, всем сердцем преданный своему делу, осознающий всю важность и серьезность выбранной профессии, который не боится опасности.

С уверенностью можно сказать, что Ильяс обладает всеми такими качества-

ми. С детства ему было на кого равняться. Его отец — подполковник полиции Алиби Райханов более 20 лет проработал в органах внутренних дел. В 2011 году вышел на пенсию в должности начальника отдела управления дознания областного департамента полиции.

— Почему я выбрал профессию криминалиста? Меня с детства интересовала эта специальность. Любил смотреть художественные фильмы, читать книги, посвященные этой сфере. Я с интересом слушал различные рассказы отца о расследовании уголовных дел и поставил цель — стать криминалистом, — делится Ильяс.

После окончания школы И.Райханов поступил в Алматинскую академию МВД РК, которую закончил в 2013 году. Трудовую деятельность начал криминалистом в областном департаменте полиции, и вскоре ему вместе с коллегами пришлось раскрыть крупное преступление — квартирную кражу.

— Тогда на месте происшествия мне удалось снять отпечатки пальцев, в результате было установлено соответствие с по-

дозреваемым лицом. Позже преступление было раскрыто. Мой первый успех вдохновил меня, — вспоминает он. — Криминалист появляется на месте преступления одним из первых. Специалист по крупным преступлениям воссоздает картину произошедшего. Шаг за шагом фиксирует обстановку: здесь есть отпечатки, капли крови и прочее. Важна любая мелочь. Искать улики я должен предельно аккуратно и скрупулезно, любое мое неосторожное движение может изменить картину преступления. Сейчас я стараюсь пополнять свои знания, нахожусь в постоянном поиске, самосовершенствуюсь.

Также он параллельно работает на кафедре «Юриспруденция» Кызылординского университета «Болашак», проводит практические занятия по криминалистике для студентов. Он учит ребят всем тонкостям этого дела, рассказывает о новых принципах работы, технических средствах, которые применяются в криминалистике.

— Первый Президент Казахстана Нурсултан Назарбаев подчеркнул, что «ключевыми



параметрами оценки работы полиции должны стать уровень доверия со стороны общества и чувствительность к безопасности населения». Безусловно, на каждого рядового стража порядка, поклявшегося верой и правдой служить своему народу, возложена большая ответственность. Я постараюсь оправдать надежды и доверие людей своим честным и добросовестным служением, — сказал И.Райханов.

Динара ЕЛИБАЕВА

ТРАНСПОРТ

Остались считанные дни

До конца срока легализации иностранных автомобилей в Казахстане остались считанные дни. В МВД РК предупредили, что с 1 июля прием заявок от автовладельцев прекратится. Тем, кто не успел легализовать свое авто, стоит поспешить, чтобы на фоне завершения акции не простаивать в очередях в спецЦОНах.

Однако всем гражданам Казахстана, подавшим заявки до 1 июля, будет предоставлено право легализовать свои автомобили после указанного срока, при условии соответ-

ствия требованиям для легализации.

Как сказал начальник процессингового центра управления административной полиции облдепартамента полиции, подполковник Нуркен Бактияров, по состоянию на 22 июня в области 10576 автовладельцев успешно легализовали свои транспортные средства.

Как известно, принято решение о государственной регистрации автомобилей, ввезенных из стран Евразийского экономического союза до 1 сентября 2022 года и которые не могут быть легализованы из-за невыполнения процедуры снятия с учета в предыдущей регистрационной стране. Эти автомобили будут временно зарегистрированы на срок пять лет с обязательством об обратном вывозе

после истечения этого срока или прохождения первичной регистрации на условиях легализации, в случае снятия с учета автомобиля в предыдущей регистрационной стране.

При временной регистрации выдаются свидетельства о регистрации транспортного средства (СРТС) и государственные номерные знаки Казахстана (ГРНЗ) (госпошлины за ГРНЗ — 9 660 тенге, сбор за СРТС — 4 313 тенге, за обычную регистрацию — 863 тенге). В свидетельстве о регистрации будет указано: «временная регистрация без права отчуждения и выезда за пределы Республики Казахстан». Регистрационные документы и государственные номерные знаки иностранного государства будут храниться в Госкорпорации «Правительство для граждан».

Если граждане Казахстана примут решение вывезти автомобиль за пре-

делы страны, они должны будут сдать СРТС и ГРНЗ Казахстана, после чего им будут возвращены регистрационные документы и ГРНЗ иностранного государства.

Кроме того, с 22 мая текущего года в Казахстане стартовала легализация так называемых «автомобилей-конструкторов». Напомним, конструктор — это общее название для автомобилей, ввезенных в Казахстан способами, позволяющими снизить размер таможенной пошлины. Их суть в том, что автомобиль разбирается в стране экспорта на отдельные агрегаты и прибывает в виде запчастей. Соответственно, при ввозе декларируется как запчасти. Размер пошлины в этом случае несоизмеримо ниже. Легализация таких автомобилей заканчивается также 1 июля 2023 года. Как отметил Н. Бактияров, на сегодня в области легализовано 358 таких автоконструкторов.

Отметим, что в соответствии с последними изменениями законодательства об обязательном автостраховании и дорожном движении, граждане Казахстана не смогут оформить полис обязательного автострахования для иностранных автомобилей, ввезенных после 1 сентября 2022 года, а также продлить действующий полис автострахования для автомашин с иностранным учетом, ввезенных до 1 сентября 2022 года и не прошедших легализацию. А согласно Кодексу об административных правонарушениях за управление автотранспортом без полиса обязательного автострахования предусмотрен штраф в размере 10 МРП. Кроме того, в указанных случаях сотрудники полиции вправе задерживать автомобили и доставлять их на специальные стоянки.

Наталья ЧЕРНЕЙ

**Решение Кызылординского областного маслихата
14 июня 2023 года №32 город Кызылорда**

**О внесении изменений в решение Кызылординского областного маслихата
от 13 декабря 2022 года №153
«Об областном бюджете на 2023-2025 годы»**

Кызылординский областной маслихат **РЕШИЛ:**

1. Внести в решение Кызылординского областного маслихата от 13 декабря 2022 года №153 «Об областном бюджете на 2023-2025 годы» следующие изменения:

пункт 1 изложить в новой редакции:

«1. Утвердить областной бюджет на 2023-2025 годы согласно приложениям 1, 2 и 3 соответственно, в том числе на 2023 год в следующих объемах:

1) доходы – 533 938 596,1 тысячи тенге, в том числе: налоговые поступления – 40 954 564,4 тысячи тенге; неналоговые поступления – 7 427 193,1 тысячи тенге; поступления от продажи основного капитала – 10 000,0 тысячи тенге;

2) поступления трансфертов – 485 546 838,6 тысячи тенге;

3) затраты – 531 024 569,5 тысячи тенге;

2) чистое бюджетное кредитование – 5 365 327,0 тысячи тенге;

бюджетные кредиты – 16 448 392,0 тысячи тенге;

погашение бюджетных кредитов – 11 083 065,0 тысячи тенге;

4) сальдо по операциям с финансовыми активами – 2 587 318,4 тысячи тенге;

приобретение финансовых активов – 2 587 318,4 тысячи тенге;

поступления от продажи финансовых активов государства – 0;

5) дефицит (профицит) бюджета – -5 038 618,8 тысячи тенге;

6) финансирование дефицита (использование профицита) бюджета – 5 038 618,8 тысячи тенге.»;

приложение 1 к указанному решению изложить в новой редакции согласно приложению к настоящему решению.

2. Настоящее решение вводится в действие с 1 января 2023 года.

**Председатель Кызылординского областного маслихата
Н. Байкадамов**

Приложение

к решению Кызылординского областного маслихата от «14» июня 2023 года №32

Приложение 1

к решению Кызылординского областного маслихата от «13» декабря 2022 года №153

Областной бюджет на 2023 год

Категория	Класс	Подкласс	Наименование	Сумма, тысяч тенге				
1	1	1	1. Доходы	533 938 596,1				
			Налоговые поступления	40 954 564,4				
			01	Подходный налог	22 062 970,4			
			2	Индивидуальный подходный налог	22 062 970,4			
			03	Социальный налог	16 839 341,0			
			1	Социальный налог	16 839 341,0			
			05	Внутренние налоги на товары, работы и услуги	2 052 253,0			
			3	Поступления за использование природных и других ресурсов	1 901 383,4			
			4	Сборы за ведение предпринимательской и профессиональной деятельности	150 869,6			
			2	01	Неналоговые поступления	7 427 193,1		
Доходы от государственной собственности	1 456 877,1							
1	1	1	Поступления части чистого дохода государственных предприятий	71 198,1				
			5	Доходы от аренды имущества, находящегося в государственной собственности	100 000,0			
			7	Вознаграждения по кредитам, выданным из государственного бюджета	1 285 679,0			
			03	Поступления денег от проведения государственных закупок, организуемых государственными учреждениями, финансируемыми из государственного бюджета	2 600,0			
			1		Поступления денег от проведения государственных закупок, организуемых государственными учреждениями, финансируемыми из государственного бюджета	2 600,0		
			04	1	1	Штрафы, пени, санкции, взыскания, налагаемые государственными учреждениями, финансируемыми из государственного бюджета, а также содержащимися и финансируемыми из бюджета (сметы расходов) Национального Банка Республики Казахстан	2 651 532,8	
						Штрафы, пени, санкции, взыскания, налагаемые государственными учреждениями, финансируемыми из государственного бюджета, а также содержащимися и финансируемыми из бюджета (сметы расходов) Национального Банка Республики Казахстан, за исключением поступлений от организаций нефтяного сектора, в Фонд компенсации потерпевшим и Фонд поддержки инфраструктуры образования	2 651 532,8	
						06	Прочие неналоговые поступления	3 316 183,2
						1	Прочие неналоговые поступления	3 316 183,2
						3	01	Поступления от продажи основного капитала
1	Продажа государственного имущества, закрепленного за государственными учреждениями	10 000,0						
4	01	1				Поступления трансфертов	485 546 838,6	
						Трансферты из нижестоящих органов государственного управления	561 943,6	
						2	Трансферты из районных (городских) бюджетов	561 943,6
						02	Трансферты из вышестоящих органов государственного управления	484 984 895,0
			1	Трансферты из республиканского бюджета	484 984 895,0			
			Функциональная группа					
			01	110	001	Администратор бюджетных программ	531 024 569,5	
						Программа	Наименование	Сумма, тысяч тенге
						2. Затраты	531 024 569,5	
						Государственные услуги общего характера	7 487 320,9	
Аппарат маслихата области	171 383,0							
001	Услуги по обеспечению деятельности маслихата области	169 613,0						
003	Капитальные расходы государственного органа	1 770,0						
120	Аппарат акима области	3 897 291,6						
001	Услуги по обеспечению деятельности акима области	2 998 267,6						
007	Капитальные расходы подведомственных государственных учреждений и организаций	694 547,0						
009	Обеспечение и проведение выборов акимов	204 477,0						

265	Управление предпринимательства и промышленности области	370 477,0
001	Услуги по реализации государственной политики на местном уровне в области развития предпринимательства и промышленности	370 477,0
269	Управление по делам религий области	323 780,0
001	Услуги по реализации государственной политики в сфере религиозной деятельности на местном уровне	52 846,0
003	Капитальные расходы государственного органа	4 870,0
005	Изучение и анализ религиозной ситуации в регионе	126 064,0
113	Целевые текущие трансферты нижестоящим бюджетам	140 000,0
282	Ревизионная комиссия области	352 621,0
001	Услуги по обеспечению деятельности ревизионной комиссии области	352 621,0
288	Управление строительства, архитектуры и градостроительства области	1 363 847,3
061	Развитие объектов государственных органов	1 363 847,3
299	Управление экономики и финансов области	532 253,0
001	Услуги по реализации государственной политики в области формирования и развития экономической политики, системы государственного планирования, исполнения местного бюджета и управления коммунальной собственностью	526 040,0
021	Приватизация, управление коммунальным имуществом, постприватизационная деятельность и регулирование споров, связанных с этим	1 717,0
061	Экспертиза и оценка документации по вопросам бюджетных инвестиций и государственно-частного партнерства, в том числе концессии	4 496,0
718	Управление государственных закупок области	273 216,0
001	Услуги по реализации государственной политики в области государственных закупок на местном уровне	267 476,0
003	Капитальные расходы государственного органа	5 740,0
752	Управление общественного развития области	202 452,0
075	Обеспечение деятельности Ассамблеи народа Казахстана области	202 452,0
02	Оборона	2 440 462,0
120	Аппарат акима области	1 807 513,0
010	Мероприятия в рамках исполнения всеобщей воинской обязанности	13 667,0
011	Подготовка территориальной обороны и территориальная оборона областного масштаба	128 670,0
012	Мобилизационная подготовка и мобилизация областного масштаба	279 103,0
014	Предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций областного масштаба	1 386 073,0
287	Территориальный орган уполномоченных органов в области чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, гражданской обороны, финансируемый из областного бюджета	632 949,0
002	Капитальные расходы территориального органа и подведомственных государственных учреждений	251 633,0
004	Предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций областного масштаба	381 316,0
03	Общественный порядок, безопасность, правовая, судебная, уголовно-исполнительная деятельность	12 719 243,7
252	Исполнительный орган внутренних дел, финансируемый из областного бюджета	12 719 243,7
001	Услуги по реализации государственной политики в области обеспечения охраны общественного порядка и безопасности на территории области	9 310 451,1
006	Капитальные расходы государственного органа	3 408 792,6
04	Образование	282 118 112,3
120	Аппарат акима области	20 563,0
019	Обучение участников избирательного процесса	20 563,0
253	Управление здравоохранения области	1 092 146,0
003	Повышение квалификации и переподготовка кадров	88 160,0
043	Подготовка специалистов в организациях технического и профессионального, послесреднего образования	841 518,0
057	Подготовка специалистов с высшим, послевузовским образованием и оказание социальной поддержки обучающимся	162 468,0
261	Управление образования области	248 323 537,3
001	Услуги по реализации государственной политики на местном уровне в области образования	851 616,9
003	Общеобразовательное обучение по специальному образовательному учебным программам	2 040 879,4
004	Информатизация системы образования в государственных организациях образования	681 000,0
005	Приобретение и доставка учебников, учебно-методических комплексов для государственных организаций образования	1 759 816,0
006	Общеобразовательное обучение одаренных детей в специализированных организациях образования	2 879 051,0
007	Проведение школьных олимпиад, внешкольных мероприятий и курсов областного, районного (городского) масштабов	121 578,0
011	Обследование психического здоровья детей и подростков и оказание психолого-медико-педагогической консультативной помощи населению	612 315,5
012	Реабилитация и социальная адаптация детей и подростков с проблемами в развитии	708 855,2
013	Капитальные расходы государственного органа	24 130,0
019	Присуждение грантов областным государственным учреждениям образования за высокие показатели работы	48 000,0
025	Подготовка специалистов в организациях послесреднего образования	14 456 407,0
029	Методическое и финансовое сопровождение системы образования	558 521,0
052	Повышение квалификации, подготовка и переподготовка кадров в рамках Государственной программы развития продуктивной занятости и массового предпринимательства на 2017 – 2021 годы «Енбек»	1 196 209,0
055	Дополнительное образование для детей и юношества	4 078 374,0
057	Подготовка специалистов с высшим, послевузовским образованием и оказание социальной поддержки обучающимся	89 185,0
067	Капитальные расходы подведомственных государственных учреждений и организаций	2 242 058,0
080	Реализация инициативы Фонда Нурсултана Назарбаева на выявление и поддержку талантов «EL UMIT»	46 119,0
082	Общеобразовательное обучение в государственных организациях начального, основного и общего среднего образования	119 515 031,5

083	Организация бесплатного подвоза учащихся до ближайшей школы и обратно в сельской местности	456 181,0
085	Обеспечение деятельности организаций образования города Байконура с казахским языком обучения	3 908 755,0
086	Выплата единовременных денежных средств казахстанским гражданам, усыновившим (удочерившим) ребенка (детей)-сироту и ребенка (детей), оставшегося без попечения родителей	1 035,0
087	Ежемесячные выплаты денежных средств опекунам (попечителям) на содержание ребенка-сироты (детей-сирот), и ребенка (детей), оставшегося без попечения родителей	204 354,0
200	Обеспечение деятельности организаций дошкольного воспитания и обучения и организация в них медицинского обслуживания	5 023 054,0
202	Реализация государственного образовательного заказа в дошкольных организациях образования	39 064 274,7
203	Реализация полуступевого финансирования в государственных организациях среднего образования	47 756 737,1
760	Управление культуры и спорта области	10 714 862,1
006	Дополнительное образование для детей и юношества по спорту	10 013 849,5
007	Общеобразовательное обучение одаренных в спорте детей в специализированных организациях образования	701 012,6
288	Управление строительства, архитектуры и градостроительства области	21 967 003,9
011	Строительство и реконструкция объектов дошкольного воспитания и обучения	8 164,0
012	Строительство и реконструкция объектов начального, основного среднего и общего среднего образования	2 239 141,9
205	Строительство объектов начального, основного среднего и общего среднего образования в рамках пилотного национального проекта «Комфортная школа»	19 719 698,0
05	Здравоохранение	19 995 234,2
253	Управление здравоохранения области	11 384 388,3
001	Услуги по реализации государственной политики на местном уровне в области здравоохранения	298 472,5
006	Услуги по охране материнства и детства	304 290,0
007	Пропаганда здорового образа жизни	65 933,0
008	Реализация мероприятий по профилактике и борьбе со СПИД в Республике Казахстан	215 066,0
016	Обеспечение граждан бесплатным или льготным проездом за пределы населенного пункта на лечение	68 564,0
018	Информационно-аналитические услуги в области здравоохранения	50 459,0
023	Социальная поддержка медицинских и фармацевтических работников	32 248,0
027	Централизованный закуп и хранение вакцин и других медицинских иммунобиологических препаратов для проведения иммунопрофилактики населения	2 076 068,0
029	Областные базы специального медицинского снабжения	56 321,8
033	Капитальные расходы медицинских организаций здравоохранения	6 643 624,0
039	Оказание дополнительного объема медицинской помощи, включающего медицинскую помощь субъектами здравоохранения, оказание услуг Call-центрами и прочие расходы	427 036,0
041	Дополнительное обеспечение гарантированного объема бесплатной медицинской помощи по решению местных представительных органов областей	394 495,0
042	Проведение медицинской организацией мероприятий, снижающих половое влечение, осуществляемых на основании решения суда	1 285,0
050	Возмещение лизинговых платежей по санитарному транспорту, медицинским изделиям, требующих сервисного обслуживания, приобретенных на условиях финансового лизинга	750 526,0
288	Управление строительства, архитектуры и градостроительства области	8 610 845,9
038	Строительство и реконструкция объектов здравоохранения	8 610 845,9
06	Социальная помощь и социальное обеспечение	7 750 509,5
256	Управление координации занятости и социальных программ области	7 075 819,5
001	Услуги по реализации государственной политики на местном уровне в области обеспечения занятости и реализации социальных программ для населения	241 716,0
002	Предоставление специальных социальных услуг для престарелых и лиц с инвалидностью в медико-социальных учреждениях (организациях), в центрах оказания специальных социальных услуг, в центрах социального обслуживания	628 749,0
003	Социальная поддержка лиц с инвалидностью	1 629 608,8
007	Капитальные расходы государственного органа	9 041,0
013	Предоставление специальных социальных услуг для лиц с инвалидностью с психоневрологическими заболеваниями, в психоневрологических медико-социальных учреждениях (организациях), в центрах оказания специальных социальных услуг, в центрах социального обслуживания	2 063 599,0
014	Предоставление специальных социальных услуг для престарелых, лиц с инвалидностью, в том числе детей с инвалидностью, в реабилитационных центрах	813 457,0
015	Предоставление специальных социальных услуг для детей с инвалидностью с психоневрологическими патологиями в детских психоневрологических медико-социальных учреждениях (организациях), в центрах оказания специальных социальных услуг, в центрах социального обслуживания	887 703,0
018	Размещение государственного социального заказа в неправительственных организациях	137 499,0
046	Обеспечение прав и улучшение качества жизни лиц с инвалидностью в Республике Казахстан	8 093,0
053	Услуги по замене и настройке речевых процессоров к кохлеарным имплантам	102 884,0
067	Капитальные расходы подведомственных государственных учреждений и организаций	114 355,7
113	Целевые текущие трансферты нижестоящим бюджетам	439 114,0
261	Управление образования области	622 434,0
015	Социальное обеспечение сирот, детей, оставшихся без попечения родителей	317 450,0
037	Социальная реабилитация	124 189,0
084	Социальная поддержка обучающихся и воспитанников организаций образования очной формы обучения в виде льготного проезда на общественном транспорте (кроме такси) по решению местных представительных органов	99 646,0
092	Содержание ребенка (детей), переданного патронажным воспитателям	81 149,0
752	Управление общественного развития области	52 256,0

	050	Обеспечение прав и улучшение качества жизни лиц с инвалидностью в Республике Казахстан	52 256,0
07		Жилищно-коммунальное хозяйство	40 409 039,2
	279	Управление энергетики и жилищно-коммунального хозяйства области	40 409 039,2
	001	Услуги по реализации государственной политики на местном уровне в области энергетики и жилищно-коммунального хозяйства	353 023,0
	005	Капитальные расходы государственного органа	1 830,0
	032	Субсидирование стоимости услуг по подаче питьевой воды из особо важных групповых и локальных систем водоснабжения, являющихся безальтернативными источниками питьевого водоснабжения	4 139 928,0
	038	Развитие коммунального хозяйства	7 444 431,3
	054	Выплаты отдельным категориям граждан за жилище, арендуемое в частном жилищном фонде	15 089,3
	113	Целевые текущие трансферты нижестоящим бюджетам	3 525 310,4
	114	Целевые трансферты на развитие нижестоящим бюджетам	24 929 427,2
08		Культура, спорт, туризм и информационное пространство	16 893 821,9
	752	Управление общественного развития области	1 964 928,4
	001	Услуги по реализации государственной политики на местном уровне в области общественного развития	367 536,8
	006	Реализация мероприятий в сфере молодежной политики	334 062,5
	009	Услуги по проведению государственной информационной политики	1 131 653,0
	010	Развитие государственного языка и других языков народа Казахстана	116 470,1
	032	Капитальные расходы подведомственных государственных учреждений и организаций	15 206,0
	760	Управление культуры и спорта области	11 504 065,6
	001	Услуги по реализации государственной политики на местном уровне в области культуры и управления архивным делом, физической культуры и спорта	248 832,0
	005	Поддержка культурно-досуговой работы	3 195 573,0
	008	Поддержка театрального и музыкального искусства	1 409 999,0
	009	Обеспечение функционирования областных библиотек	375 535,9
	010	Обеспечение сохранности архивного фонда	449 393,0
	011	Обеспечение сохранности историко-культурного наследия и доступа к ним	948 918,3
	012	Проведение спортивных соревнований на областном уровне	157 797,0
	013	Подготовка и участие членов областных сборных команд по различным видам спорта на республиканских и международных спортивных соревнованиях	2 666 189,4
	032	Капитальные расходы подведомственных государственных учреждений и организаций	1 598 872,0
	113	Целевые текущие трансферты нижестоящим бюджетам	452 956,0
	288	Управление строительства, архитектуры и градостроительства области	3 367 182,9
	024	Развитие объектов спорта	83 083,9
	027	Развитие объектов культуры	3 284 099,0
	265	Управление предпринимательства и промышленности области	57 645,0
	021	Регулирование туристической деятельности	33 655,0
	074	Субсидирование части затрат субъектов предпринимательства на содержание санитарно-гигиенических узлов	23 990,0
09		Топливо-энергетический комплекс и недропользование	627 855,2
	279	Управление энергетики и жилищно-коммунального хозяйства области	627 855,2
	007	Развитие теплоэнергетической системы	94 619,6
	050	Субсидирование затрат энергопроизводящих организаций на приобретение топлива для бесперебойного проведения отопительного сезона	319 087,0
	071	Развитие газотранспортной системы	214 148,6
10		Сельское, водное, лесное, рыбное хозяйство, особо охраняемые природные территории, охрана окружающей среды и животного мира, земельные отношения	26 412 392,4
	254	Управление природных ресурсов и регулирования природопользования области	7 119 618,4
	001	Услуги по реализации государственной политики в сфере охраны окружающей среды на местном уровне	195 786,8
	003	Обеспечение функционирования водохозяйственных сооружений, находящихся в коммунальной собственности	74 357,0
	005	Охрана, защита, воспроизводство лесов и лесоразведение	2 942 174,6
	006	Охрана животного мира	51 461,0
	008	Мероприятия по охране окружающей среды	847 062,6
	013	Капитальные расходы государственного органа	2 400,0
	022	Развитие объектов охраны окружающей среды	102 447,8
	032	Капитальные расходы подведомственных государственных учреждений и организаций	2 135 961,2
	034	Субсидирование повышения продуктивности и качества аквакультуры (рыбоводства), а также племенного рыбоводства	9 114,0
	104	Возмещение части расходов, понесенных субъектом рыбного хозяйства, при инвестиционных вложениях	17 568,0
	113	Целевые текущие трансферты нижестоящим бюджетам	284 736,0
	114	Целевые трансферты на развитие нижестоящим бюджетам	456 549,4
	741	Управление сельского хозяйства и земельных отношений области	15 651 257,0
	001	Услуги по реализации государственной политики в сфере сельского хозяйства и регулирования земельных отношений на местном уровне	404 835,0
	002	Субсидирование развития семеноводства	165 796,0
	005	Субсидирование стоимости пестицидов, биоагентов (энтомофагов), предназначенных для проведения обработки против вредных и особо опасных вредных организмов с численностью выше экономического порога вредоносности и карантинных объектов	723 944,0
	008	Субсидирование производства приоритетных культур	30 863,0
	014	Субсидирование стоимости услуг по доставке воды сельскохозяйственным товаропроизводителям	1 156 673,0
	018	Обезвреживание пестицидов (ядохимикатов)	4 159,0
	029	Мероприятия по борьбе с вредными организмами сельскохозяйственных культур	343 715,0
	035	Формирование региональных стабилизационных фондов продовольственных товаров	901 688,0
	046	Государственный учет и регистрация тракторов, прицепов к ним, самоходных сельскохозяйственных, мелiorативных и дорожно-строительных машин и механизмов	4 481,0

	047	Субсидирование стоимости удобрений (за исключением органических)	2 341 152,0
	050	Возмещение части расходов, понесенных субъектом агропромышленного комплекса, при инвестиционных вложениях	1 871 493,0
	051	Субсидирование в рамках гарантирования и страхования займов субъектов агропромышленного комплекса	24 440,0
	053	Субсидирование развития племенного животноводства, повышение продуктивности и качества продукции животноводства	4 575 525,0
	056	Субсидирование ставок вознаграждения при кредитовании, а также лизинге на приобретение сельскохозяйственных животных, техники и технологического оборудования	2 848 288,0
	077	Субсидирование возмещения расходов, понесенных национальной компанией в сфере агропромышленного комплекса при реализации продовольственного зерна для регулирующего воздействия на внутренний рынок	254 205,0
719		Управление ветеринарии области	3 641 517,0
	001	Услуги по реализации государственной политики на местном уровне в сфере ветеринарии	167 443,0
	009	Организация санитарного уояа больных животных	14 651,0
	011	Возмещение владельцам стоимости обезвреженных (обеззараженных) и переработанных без изъятия животных, продукции и сырья животного происхождения, представляющих опасность для здоровья животных и человека	25 790,0
	012	Проведение ветеринарных мероприятий по профилактике и диагностике энзоотических болезней животных	81 430,0
	013	Проведение мероприятий по идентификации сельскохозяйственных животных	72 065,0
	014	Проведение противозооциотических мероприятий	2 678 273,0
	028	Услуги по транспортировке ветеринарных препаратов до пункта временного хранения	2 999,0
	030	Централизованный закуп ветеринарных препаратов по профилактике и диагностике энзоотических болезней животных, услуг по их профилактике и диагностике, организация их хранения и транспортировки (доставки) местным исполнительным органам районов (городов областного значения)	240 256,0
	032	Временное содержание безнадзорных и бродячих животных	43 455,0
	033	Идентификация безнадзорных и бродячих животных	8 667,0
	034	Вакцинация и стерилизация бродячих животных	55 940,0
	035	Идентификация домашних животных, владельцы которых относятся к социально уязвимым слоям населения	743,0
	040	Централизованный закуп средств индивидуальной защиты работников, приборов, инструментов, техники, оборудования и инвентаря, для материально-технического оснащения государственных ветеринарных организаций	237 615,0
	067	Капитальные расходы подведомственных государственных учреждений и организаций	12 190,0
11		Промышленность, градостроительная и строительная деятельность	23 075 712,2
	288	Управление строительства, архитектуры и градостроительства области	23 075 712,2
	001	Услуги по реализации государственной политики в области строительства, архитектуры и градостроительства на местном уровне	227 714,4
	113	Целевые текущие трансферты нижестоящим бюджетам	10 162 500,0
	114	Целевые трансферты на развитие нижестоящим бюджетам	12 685 497,8
12		Транспорт и коммуникации	42 852 629,6
	268	Управление пассажирского транспорта и автомобильных дорог области	42 852 629,6
	001	Услуги по реализации государственной политики на местном уровне в области транспорта и коммуникаций	121 082,6
	002	Развитие транспортной инфраструктуры	6 063 730,0
	003	Обеспечение функционирования автомобильных дорог	565 084,0
	005	Субсидирование пассажирских перевозок по социально значимым межрайонным (междугородным) сообщениям	189 155,0
	011	Капитальные расходы государственного органа	4 180,0
	025	Капитальный и средний ремонт автомобильных дорог областного значения и улиц населенных пунктов	2 701 749,0
	113	Целевые текущие трансферты нижестоящим бюджетам	17 076 204,0
	114	Целевые трансферты на развитие нижестоящим бюджетам	16 131 445,0
13		Прочие	7 978 032,8
	253	Управление здравоохранения области	531 562,0
	058	Реализация мероприятий по социальной и инженерной инфраструктуре в сельских населенных пунктах в рамках проекта «Ауыл – ел бесігі»	318 552,0
	096	Выполнение государственных обязательств по проектам государственно-частного партнерства	213 010,0
	299	Управление экономики и финансов области	1 028 763,0
	012	Резерв местного исполнительного органа области	1 028 763,0
	299	Управление экономики и финансов области	31 826,5
	003	Разработка или корректировка, а также проведение необходимых экспертиз технико-экономических обоснований местных бюджетных инвестиционных проектов и конкурсных документаций проектов государственно-частного партнерства, концессионных проектов, консультативное сопровождение проектов государственно-частного партнерства и концессионных проектов	31 826,5
	261	Управление образования области	563 478,0
	079	Реализация мероприятий по социальной и инженерной инфраструктуре в сельских населенных пунктах в рамках проекта «Ауыл – ел бесігі»	208 305,0
	096	Выполнение государственных обязательств по проектам государственно-частного партнерства	355 173,0
	279	Управление энергетики и жилищно-коммунального хозяйства области	1 312 778,0
	037	Развитие инженерной инфраструктуры в рамках Государственной программы развития регионов до 2025 года	137 011,0
	060	Развитие социальной и инженерной инфраструктуры в сельских населенных пунктах в рамках проекта «Ауыл – ел бесігі»	1 175 767,0
	288	Управление строительства, архитектуры и градостроительства области	351 145,0
	093	Развитие социальной и инженерной инфраструктуры в сельских населенных пунктах в рамках проекта «Ауыл – ел бесігі»	234 936,0
	096	Выполнение государственных обязательств по проектам государственно-частного партнерства	116 209,0

	265	Управление предпринимательства и промышленности области	2 753 187,0
	004	Поддержка частного предпринимательства в рамках национального проекта по развитию предпринимательства на 2021-2025 годы	54 250,0
	014	Субсидирование процентной ставки по кредитам в рамках национального проекта по развитию предпринимательства на 2021-2025 годы и механизма кредитования приоритетных проектов	2 324 461,0
	011	Поддержка предпринимательской деятельности	17 385,0
	015	Частичное гарантирование кредитов малому и среднему бизнесу в рамках национального проекта по развитию предпринимательства на 2021-2025 годы и механизма кредитования приоритетных проектов	287 091,0
	082	Предоставление государственных грантов молодым предпринимателям для реализации новых бизнес-идей в рамках национального проекта по развитию предпринимательства на 2021-2025 годы	70 000,0
	760	Управление культуры и спорта области	335 387,0
	096	Выполнение государственных обязательств по проектам государственно-частного партнерства	335 387,0
	120	Аппарат акима области	801 054,3
	008	Обеспечение деятельности государственного учреждения «Центр информационных технологий»	801 054,3
	761	Управление по контролю области	268 852,0
	001	Услуги по реализации государственной политики в области государственного архитектурно-строительного контроля и регулирования трудовых отношений на местном уровне	268 852,0
14		Обслуживание долга	2 101 026,0
	299	Управление экономики и финансов области	2 101 026,0
	004	Обслуживание долга местных исполнительных органов	2 020 791,0
	016	Обслуживание долга местных исполнительных органов по выплате вознаграждений и иных платежей по займам из республиканского бюджета	80 235,0
15		Трансферты	38 163 177,6
	299	Управление экономики и финансов области	38 163 177,6
	007	Субвенции	37 686 596,0
	011	Возврат неиспользованных (недоиспользованных) целевых трансфертов	238 647,0
	053	Возврат сумм неиспользованных (недоиспользованных) целевых трансфертов, выделенных из республиканского бюджета за счет целевого трансферта из Национального фонда Республики Казахстан	237 934,6
		3. Чистое бюджетное кредитование	5 365 327,0
		Бюджетные кредиты	16 448 392,0
06		Социальная помощь и социальное обеспечение	1 317 125,0
	256	Управление координации занятости и социальных программ области	1 317 125,0
	063	Предоставление бюджетных кредитов для содействия предпринимательской инициативы молодежи	1 317 125,0
07		Жилищно-коммунальное хозяйство	8 336 561,0
	279	Управление энергетики и жилищно-коммунального хозяйства области	1 785 061,0
	048	Кредитование на реконструкцию и строительство систем тепло-, водоснабжения и водоотведения	922 687,0
	087	Кредитование районных (городов областного значения) бюджетов на проведение капитального ремонта общего имущества объектов кондоминиумов	862 374,0
	288	Управление строительства, архитектуры и градостроительства области	5 351 500,0
	009	Кредитование районных (городов областного значения) бюджетов на проектирование и (или) строительство жилья	5 351 500,0
	752	Управление общественного развития области	1 200 000,0
	012	Бюджетное кредитование АО «Жилищный строительный сберегательный банк «Отбасы банк» для предоставления предварительных и промежуточных жилищных займов	1 200 000,0
10		Сельское, водное, лесное, рыбное хозяйство, особо охраняемые природные территории, охрана окружающей среды и животного мира, земельные отношения	5 794 706,0
	741	Управление сельского хозяйства и земельных отношений области	3 238 256,0
	015	Кредитование специализированных организаций для реализации механизмов стабилизации цен на социально значимые продовольственные товары	238 256,0
	087	Кредитование на предоставление микрокредитов сельскому населению для масштабирования проекта по повышению доходов сельского населения	3 000 000,0
	299	Управление экономики и финансов области	2 556 450,0
	009	Бюджетные кредиты местным исполнительным органам для реализации мер социальной поддержки специалистов	2 556 450,0
5		Погашение бюджетных кредитов	11 083 065,0
	01	Погашение бюджетных кредитов	11 083 065,0
	1	Погашение бюджетных кредитов, выданных из государственного бюджета	11 083 065,0
		4. Сальдо по операциям с финансовыми активами	2 587 318,4
		Приобретение финансовых активов	2 587 318,4
13		Прочие	2 587 318,4
	279	Управление энергетики и жилищно-коммунального хозяйства области	2 587 318,4
	065	Формирование или увеличение уставного капитала юридических лиц	2 587 318,4
6		Поступления от продажи финансовых активов государства	0,0
		5. Дефицит (профицит) бюджета	-5 038 618,8
		6. Финансирование дефицита (использование профицита) бюджета	5 038 618,8
7		Поступление займов	13 978 011,0
	01	Внутренние государственные займы	13 978 011,0
	1	Государственные эмиссионные ценные бумаги	5 351 500,0
	2	Договоры займа	8 626 511,0
16		Погашение займов	10 520 518,0
	299	Управление экономики и финансов области	10 520 518,0
	008	Погашение долга местного исполнительного органа	5 206 155,0
	015	Погашение долга местного исполнительного органа перед вышестоящим бюджетом	5 314 363,0
8		Используемые остатки бюджетных средств	1 581 125,8
	01	Остатки бюджетных средств	1 581 125,8
	1	Свободные остатки бюджетных средств	1 581 125,8

АНТИКОР

На важную тему

По инициативе областного департамента Агентства РК по противодействию коррупции в областном акимате состоялось совещание по вопросу качественного исполнения «Плана мероприятий по проведению информационной работы с декомпозицией на уровне различных целевых групп», утвержденного постановлением Правительтва РК.

В его работе приняли участие первый заместитель руководителя департамента по противодействию коррупции Асылхан Ашиков, заместитель руководителя аппарата акима области Ерлан Бакиров, руководители департаментов и управлений.

О проделанной работе и предстоящих задачах в рамках исполнения Плана рассказали руководитель областного управления общественно-го развития Алмасбек Есмаханов и заместитель руководителя областного управления образования Багдат Бердаулетов.

ПРЕЗЕНТАЦИЯ

Нетленное наследие великого провидца

В Кызылорде во Дворце студентов имени Коркыта ата состоялась презентация сборника произведений выдающегося писателя, ученого, богослова Машхура Жусупа Копеева «Адам Жүсіпті «Мәшһүр» кылган адамдык жол...». Цель издания собрания сочинений – познакомить современников с весьма неоднозначным творческим наследием Машхура Жусупа. Его имя было окутано ореолом тайны и мистики. Ему приписывали дар провидца и предсказателя. В наши дни его называли бы полиглотом. Он говорил и писал на чагатайском, арабском, казахском, фарси и русском.

Человек разносторонних знаний, он оставил труды в области философии, истории, филологии, этнографии, составил уникальные по точности шежере – родословные казахов. Он был выдающимся ученым-богословом, давая замечательные трактовки догм и норм ислама, нес своим соотечественникам свет религиозного знания. Если учесть, что в его эпоху в казахской степи грамотность была напрямую связана с религией и первыми учителями были служители культа – ишаны, мағзумы, ахуны и имамы, есть все основания говорить о его выдающейся просветительской деятельности.

Он родился в 1858 году в Баянаульском районе Павлодарской области. Его нарекли именем Жусуп, что является производным от библейского имени Иосиф. Машхуром, что означает «известный, выдающийся», он стал еще в детстве с легкой руки одного из влиятельных людей того времени – Мусы Шорманова, сумевшего разглядев его пылкий ум и огромный талант и предрекнув ему большое будущее.

К сожалению, в годы Советской власти не только творческое наследие, но и само имя Машхура Жусупа Копеева, как и многих других выдающихся ученых исламского толка, оказалось под запретом.

День открытых дверей

Сотрудники антикоррупционной службы по области организовали День открытых дверей для студентов вузов и колледжей региона.

Цель – формирование у молодежи антикоррупционного мировоззрения, повышение правовых знаний и воспитание нетерпимости к проявлениям коррупции.

Главный специалист управления првенции департамента по противодействию коррупции Мурат Искаков ознакомил молодых людей с основными направлениями деятельности антикоррупционной службы, продемонстрировал работу сервисного центра «Antikor Ortalygy».

Студентам рассказали об истории антикоррупционной службы, о работе группы контрольно-методического обеспечения следственного управления. Старший офицер группы по организации кадровой работы Айнуур Бодыкова рассказала об условиях приема на работу в их службу.

Затем были показаны специальные тематические видеоролики. Студенты получили ответы на интересующие их вопросы.

Динара ЕЛИБАЕВА

СПОРТ-ИНФО

КАРАТЭ-ДО

Завоевали «золото» и «бронзу»

На завершившихся в столице Кыргызстана Бишкеке VIII чемпионате Центральной Азии по каратэ WKF две медали выиграли воспитанники областной специализированной детско-юношеской школы олимпийского резерва №6.

В частности, в состязаниях среди юниоров «золото» завоевал Данияр Жарылкасын (61 кг) и «бронзу» Ернур Сайранулы (68 кг). Спортсменов тренирует Алишер-шарип Конысбек.

ВЕЛОСПОРТ

С ветром наперегонки

Велосипедисты сборной команды области «Qyzylorda cycling team» успешно выступили в Астане на чемпионате РК по треку среди юношей и девушек.

В частности, по итогам III этапа групповых стартов лучший результат показал Ринат Эрик, а третий – его брат Расул.

Две золотые и серебряная медали в активе Аружан Токбаевой, выигравшей групповую гонку среди девушек, гонку на 30 кругов и ставшей второй в скретче. В групповом скретче на 7,5 км среди юношей «серебро» завоевал Роман Хетаг и «бронзу» – Ерсейит Калиллулла, а среди девушек третьей была Бибинур Бектаева.

Кроме этого, Е.Калиллулла занял второе место в групповой гонке на 40 кругов.

КОННЫЙ СПОРТ

В духе номадов

Джигиты Приаралья завоевали ряд наград на завершившемся в Кокшетау чемпионате РК по национальным видам спорта среди молодежи по тенге ілу и жамбы ату.

Как сообщил старший тренер области по национальным и конным видам спорта, он же директор жанакорганской ОСДЮС-ШОР №7 Ислам Боранбаев, по итогам состязаний по жамбы ату среди взрослых – две медали на счету Галымжана Омиртая (серебряная – по казахскому стилю) и бронзовая (по турецкому стилю). А среди молодежи бронзовые медали завоевали Акадил Пернебай (в турецком и корейском стилях) и Мукагали Али (корейский стиль).

По тенге ілу среди молодежи третье место занял Досымжан Махмуд (по стилю кос күлаш), среди юниоров два «серебра» в стилях кос күлаш и бес белес и «бронзу» по жеті күт завоевал Акарыс Абулхаир, еще одна бронзовая медаль в активе Мади Агайдара (жеті күт).

В общекомандных зачетах в обеих возрастных категориях сборная нашей области заняла третье место. Успех жанакорганских конников – заслуга тренеров Каната Абылбекова, Асылбека Ауэзова и Омиртая Галымжана.

ГРЭППЛИНГ

Девчата покорили ринг

В Астане с участием более 400 спортсменов из Казахстана, Кыргызстана, Филиппин, Таджикистана, Ирана, Узбекистана, Индии стартовал чемпионат Азии среди юношей, юниоров, молодежи, взрослых и ветеранов.

По итогам первых дней соревнований успехов добились кызылординские спортсмены. В частности, две серебряные медали по версии грэпплинг ноу ги завоевала Аружан Алматбаева, выступившая среди спортсменов возрастной категории U15 и U17, одну – Айкуным Русланкызы (U15). А среди 17-летних «золото» в активе Куралай Утегеновой и «серебро» – у Наргиз Яхып.

Отметим заслуги тренера отделения грэпплинга специализированной детско-юношеской школы олимпийского резерва №17 Казалинского района. Аликбек БАЙШУЛЕНОВ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Нотариус Бимурзаев Абдулла Максутханович (лицензия №13007895 от 17.05.2013 г.) объявляет об открытии наследственного дела после смерти Марарь Натальи Васильевны, умершей 12.12.2022 г. Наследникам обращаться по адресу: г.Кызылорда, ул. Г.Муратабаева, 2Г. Тел.: 8-771-070-00-10.

ФИЛАРМОНИЯ

Под громкие аплодисменты

Областная филармония закрыла сезон концертом камерного оркестра, состоявшимся в Кызылорде в Доме культуры имени А.Токмагамбетова. Нынешний сезон был для местной филармонии юбилейным, 50-м по счету. Пережившая века и столетия, неподвластная времени и моде классика остается актуальной и в наши дни. Как правило такие представления собирают полные залы зрителей. Не стал исключением и концерт кызылординских артистов. Среди тех, кто пришел послушать композиции и песни, люди разных возрастов, некоторые приехали из районов.



Чарующие звуки бессмертных произведений композиторов Петра Чайковского, Джузеппе Верди, Жоржа Бизе и Антонина Дворжака звучали в исполнении солистов камерного оркестра Самал Байсейитовой, Айдоса Иманжаппарова, Сымбат Тасбергеновой, Нуркена Акбергенова и других.

Занавес концерта камерный оркестр открыл произведением «Жайлау кеші» композитора Кенеса Дуйсекеева, талантливого сына земли Сыра. Прозвучала и казахская национальная классика, в том числе ее жемчужина – песня легендарного Абая Кунанбаева «Айттым сәлем, каламқас» в исполнении Акылбека Табынбаева. Публика восторженно встретила песню «Қазақ вальсі», кото-



рой благодаря таланту ее создателя, композитора Латифа Хамиди, была уготована столь долгая творческая судьба, этому мог бы позавидовать любой из ныне живущих мэтров современной музыки.

В скором времени в Кызылорде появится симфонический оркестр, в настоящее время областная филармония занимается организационными вопросами. А пока камерный оркестр, созданный в 2014 году, является единственным профессиональным коллективом классического направления.

Художественный руководитель – талантливый музыкант и педагог, отличник сферы культуры, скрипачка Анар Жанбырбаева, главный дирижер – маэстро, личность, известная в регионе и не нуждающаяся в представлении, деятель культуры РК Кеулимжай Ботабаев.

За время своего существования камерный оркестр Кызылорды сумел доказать свой высокий профессиональный уровень и обрести слушателя. Он не раз становился лауреатом престижных международных и республиканских конкурсов и фестивалей, доказав тем самым, что Приаралье – это не только край жыра, где ярко представлены музыкально-поэтические традиции народа, но и сложилась своя школа классического исполнения. Сегодня в составе камерного оркестра представлены все классические инструменты.

Вечная классика, неподвластная моде и времени... Затаив дыхание, зал окупнулся в мир волшебных звуков музыки. А язык ее был понятен всем, ведь не случайно ее великое предназначение – сблизить не только людей разных возрастов и поколений, но и целые народы.

Жанна СРАЖАДИНҚЫЗЫ

www.instagram.com/kizvesti

www.facebook.com/kizvesti

twitter.com/kizvesti



Собственник: товарищество с ограниченной ответственностью «Сыр медиа»

Генеральный директор - Аманжол ОНГАРБАЕВ

Приемная директора - 70-00-36, 40-11-10 (коммутатор) Приемная гл. редактора - 40-11-10 (вн.1041) Заместитель главного редактора - 40-11-10 (1055) Ответсекретарь - 40-11-10 (вн. 1045) Корреспонденты: 40-11-10 (вн.1043), 40-11-10 (вн.1046), 40-11-10 (вн.1047), 40-11-10 (вн.1048), 40-11-10 (вн.1049), 40-11-10 (вн.1050).

Собств. корреспондент: Шишли, Жанакорган - 8(724-32) 4-21-28 Компьютерный центр - 40-11-10 (вн.1042) Рекламный отдел - 70-00-52 Бухгалтерия - 70-00-38

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции. Отпечатана в типографии ТОО «Сыр медиа», находящейся в доверительном управлении ТОО «Издательский дом «ASU», тел.: 8 (7242) 40-06-68 Отдел доставки: 8 (7242) 70-14-08 Кызылорда, ул. Бейбарса Султана, 4 Заказ № 993 За достоверность рекламы редакция ответственности не несет.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения газеты. На присланные письма редакция не отвечает, не рассылает их по инстанциям. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. * Платный материал

Газета зарегистрирована Комитетом информации и архивов Министерства культуры и информации Республики Казахстан 27 августа 2012 года. Регистрационный номер 12991-Г. Газета выходит во вторник, четверг и субботу ТИРАЖ 7056

Областная газета «Кызылординские вести» сертифицирована в соответствии с требованиями СТ РК ISO 9001:2016 (ISO 9001:2015) «Система менеджмента качества» за номером KZ.4310318.07.03.01178